

**Kardinal Bozanić predvodio misu za Domovinu**

*"Obrana Domovine ostavila je za sobom puno svjedočanstava ljubavi i stoga nismo ravnodušni kada se u prostor naše Domovine unosi novac kao vrhovni kriterij, govor o blagostanju koje zanemaruje ljubav, govor koji razgrađuje nacionalno zajedništvo. To nije pitanje političkih opcija, nego pitanje života jednoga naroda", poručio kardinal u propovijedi*

**Završetak Godine sv. Pavla**

*Pavlova godina završava, ali ići zajedno s Pavlom i zahvaljujući njemu poznavati Isusa, te biti prosvijetljeni i promijenjeni evanđeljem, uvijek će biti dio kršćanskoga iskustva, istaknuo je Sveti Otac zatvarajući Godinu sv. Pavla te potvrdio da komadići kostiju sadržani u sarkofagu u bazilici Sv. Pavla pripadaju upravo Apostolu naroda*

**Proslavljen blagdan sv. Josemarije Escriva u zagrebačkoj katedrali**

*Ne može se danas biti kršćaninom ili kršćankom i biti neprimijećen, običan, utopljen. Biti kršćanin danas znači biti vidljiv, izložen, do mjere odbacivanja ili prihvaćanja. To je prisutnost koja preobražava svijet, istaknuo biskup Šaško*

**Subotica: Otvoreno novo bogoslovno sjemenište**

*Otvorenje bogoslovije ujedno prvi korak prema otvaranju Teološkog fakulteta u Subotici*

**Domovinske vijesti**

Šibenik: Održan sastanak Odbora HBK za mlade  
Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća HBK  
Proslava sv. Bone, zaštitnika Vukovara  
Svećenički dan Riječke nadbiskupije i Gospićko-senjske biskupije  
Slavlje zlatnih zavjeta Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu  
Požega: Svećeničko ređenje i otvaranje svećeničke godine  
Đakonsko ređenje u Mrkoplju  
Svećeničko ređenje u Vrlici  
Pedeseta obljetnica svećeništva fra Flavijana Šolca  
Blagoslov nove rasvjete đakovačke prvostolnice  
Pismo nadbiskupa Prende u povodu proglašenja Svećeničke godine  
Svećeničko ređenje Marinka Miličevića u Gospiću  
145. obljetnica rođenja fra Bonifacija Pavletića  
Svećeničko ređenje u Dubrovniku  
Šibenik: Svećeničko ređenje Olega Petrovića  
Misa zadušnica za nadbiskupa Tamaruta

**Crkva u Hrvata**

Sombor: Dan o. Gerarda  
Proslava sv. Ivana Krstitelja u Podmilačju  
Zemun: Misa za Domovinu  
36. hrvatsko hodočašće u marijansko svetište u Altöttingu

**Inozemne vijesti**

Njemačka: Crkva odlučno protiv rada trgovina nedjeljom  
Papa primio vijetnamske biskupe  
Izložba o sv. Pavlu u Vatikanskim muzejima

**Prilog dokumenti**

Poslužiteljska i sakramentska dimenzija svećeništva  
Sveti Pavao i Svećenička godina

# Domovinske vijesti

## Proslavljen Dan Caritasova doma sv. Ivan Krstitelj u Ivancu

Ivanec, 24.6.2009. (IKA) – Na blagdan Rođenja sv. Ivana Krstitelja 24. lipnja u Ivancu je proslavljena osma godišnjica rada Caritasova Doma za starije i nemoćne osobe. Prigodnim programom i misnim slavljem koje je predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak ujedno je proslavljen Dan Doma "Sv. Ivan Krstitelj". Proslava je okupila stotinjak korisnika te ustanove, njezine djelatnike na čelu s ravnateljem Tomislavom Jalšovcem i brojne goste i uzvanike iz mjesne samouprave i drugih institucija s kojima dom surađuje. Okupljene je pozdravio ravnatelj Jalšovec koji je ukratko predstavio ustanovu u kojoj 36 djelatnika skrbi o 101 starijoj i nemoćnoj osobi. Zazelio je da dom bude trajno otvoren prema javnosti i svim ustanovama i institucijama koje mogu pridonijeti njegovom kvalitetnijem radu u duhu stare ivanečke pjesme "jer tu su ljudi tak dobre čudi". Zahvalio je svim djelatnicima koji pridonose primjerenom radu doma, te je njima i svim korisnicima čestitao dan njihove ustanove. U nastavku je održan prigodan program koji je najavila socijalna radnica Jasminka Latin. Učenici Srednje škole Ivanec nastupili su s prikazom borbe dobra i zla koji su uvježbali s voditeljicom s. Danijelom Anić. Riječ je o plesu s gestama "I bi čovjek". Nakon mise i kraćeg nastupa tamburaškog orkestra "Biseri iz Kamenice" pod vodstvom prof. Franje Ježeka, dramska grupa korisnika doma nastupila je s igrokazom "Ivek i Marica idu u dom". U izvedbi su sudjelovale Marica Delimar, Marica Gotal, Marica Oršolić, Katarina Lončar i Terezija Kos. Središnji sadržaj proslave bila je misa koju je biskup Mrzljak, predsjednik Hrvatskoga Caritasa, predvodio zajedno s generalnim vikarom i predsjednikom Caritasa Varaždinske biskupije mons. Ivanom Godinom, kancelarom mons. Antunom Perčićem i fra Dragutinom Mikulanom, ravnateljem Doma za starije i nemoćne "Kuća sv. Franje" u Odri. Na misi je sudjelovao i đakon Igor Radašić, dok je liturgijsko pjevanje predvodio orkestar "Biseri iz Kamenice" koji je izveo niz omiljenih liturgijskih i duhovnih pjesama. U propovijedi je biskup Mrzljak istaknuo kako je Božja riječ upućena čovjeku za njegovo spasenje dodavši da svaki ljudski život treba gledati upravo u svjetlu Božje riječi. Kazavši kako danas neki govore da je život pravo, biskup je podsjetio da je život dar Božji, naglasivši da nijedan čovjek nema pravo odlučivati o početku ili svršetku svog ili tuđeg života. U stvaranju života sudjeluje Bog na čudesan način kojeg mi ne možemo razumijeti ali smo pozvani to prihvatiti očima vjere kao nešto sveto s čime se ne može poigravati, ni u početku, niti na kraju života, niti onda kada se nose životni križevi. Kazao je kako su se okupili na svetkovinu kad se spominje sv. Ivana Krstitelja koji je najavio Isusov dolazak kao dolazak onog koji će oduzeti grijeh i čovjeka osloboditi od zla te njegov vremenit zemaljski život promijeniti u vječni. U tome je Ivan bio velik i upravo tu istinu Crkva čuva i naviješta svijetu. Dodao je kako Crkva ne može mijenjati ni prilagođavati tu istinu modernom dobu u kojem ljudi traže neke nove i drukčije putove od onog koji je Isus pokazao svijetu. Pozvao je okupljene da čuju i prihvate upućenu riječ spasenja kako bi je živjeli i svjedočili u svom svagdanjem životu. Na kraju mise biskup Mrzljak blagoslovio je kip Majke Božje Lurdske koji je mons. Godina donio iz Rima te darovao ustanovi, kao i sve okupljene vjernike. Dan Doma proslavljen je u svečanom ugođaju uz domjenak, druženje i izložbu rukotvorina korisnika doma.

## Šibenik: Održan sastanak Odbora HBK za mlade

Šibenik, 24.6.2009. (IKA) - Sastanak Odbora HBK za mlade održan je 23. i 24. svibnja u Katoličkoj školi u Šibeniku. Na sastanku je sudjelovalo 20 povjerenika za mlade iz nad/biskupija i redovničkih zajednica. Sastanak je započeo molitvom i uvodom predsjednika Odbora HBK za mlade šibenskog biskupa Ante Ivasa. Na susretu je bilo riječi o Susretu hrvatske katoličke mladeži koji će se održati u Zadru 8. i 9. svibnja 2010. godine. Geslo susreta glasi: "Da vaša radost bude potpuna!". Članovi Organizacijskog odbora Zadarske nadbiskupije su između velikog broja prijavljenih radova tijekom natječaja, odabrali logo susreta koji predstavlja trs i lozu iz spomenute prispodobe. Logo je vrlo kreativno i maštovito izradila Romana Rođaković, a može ga se vidjeti na web-stranici za mlade Zadarske nadbiskupije: [www.mladi-zadar.com](http://www.mladi-zadar.com). Zatim se razgovaralo o ponudama unutar pastorala mladih. I ove godine mladi imaju priliku svoje ljeto provesti na nekoliko mjesta uz kvalitetne duhovne i zabavne sadržaje. To su Modrave, Postire, otok Krapanj, Velebit i Taize. Više o prijavama i programu ljetovanja može se saznati na stranici Ureda HBK za mlade: [www.mladi.hbk.hr](http://www.mladi.hbk.hr). Predstavljen je i projekt Agora dei giovani del Mediteraneo koji početkom rujna u Loretu i ove godine organizira dvotjedni susret mladih na kojemu mogu sudjelovati po dva predstavnika iz svake zemlje. To je projekt Talijanske biskupske konferencije u suradnji s ostalim zemljama. Odbor za mlade HBK ove je godine odlučio poslati dvoje mladih iz Zadarske nadbiskupije i Krčke biskupije. Povjerenici za mlade razgovarali su i o specijalizaciji animatora i programu formacije animatora u idućoj akademskoj godini. Zadarska i Zagrebačka (Karlovački dekanat) nadbiskupija imat će ovo ljeto specijalizaciju animatora od 19. do 26. srpnja u Baškim Oštarijama. Đakovačko-osječka nadbiskupija zajedno sa Srijemskom i Požeškom biskupijom imat će specijalizaciju u Velikoj od 12. do 18. srpnja. Sljedeće godine predviđeno je da Temeljna formacija animatora bude održana u zagrebačkoj, zadarskoj, šibenskoj, krčkoj, hvarskoj, varaždinskoj, riječkoj, požeškoj, splitsko-makarskoj nad/biskupiji. Odbor HBK za mlade prihvatio je prijedlog koordinacije Ureda za mlade i delegiranog biskupijskog animatora što će uvelike pomoći radu i stvaranju novih programa kod daljnjih projekata. Povjerenici za mlade istaknuli su da unutar naših nad/biskupija i dalje potiču mlade da stvaraju nove registrirane udruge. Sljedeći dan na sastanku su sudjelovala dva člana iz Organizacijskog odbora Uskrs festa. Zaključeno je da se u pravilnik uvede da je Uskrs fest Festival katoličkih izvođača. Na sastanku je bilo riječi i o završnici Katoličke malonogometne lige 2009. u Zadru.

## Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća HBK

Zagreb, 24.6.2009. (IKA) - Pod predsjedanjem đakovačko-osječkog nadbiskupa i predsjednika Hrvatske biskupske konferencije Marina Srakića, u utorak 23. lipnja 2009. godine, u Tajništvu HBK u Zagrebu, Kaptol 22, održana je sjednica Stalnoga vijeća HBK. Sjednici su prisustvovali i ostali članovi Stalnoga vijeća HBK: kardinal Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački, mons. Marin Barišić, nadbiskup splitsko-makarski i potpredsjednik HBK, mons. Ivan Devčić, nadbiskup riječki i mons. Vjekoslav Huzjak, generalni tajnik HBK. Glavna točka dnevnoga reda sjednice bila je provedba

zaključaka XXXVIII. plenarnog zasjedanja HBK održanog u Zagrebu od 21. do 23. travnja ove godine. Raspravljalo se i o nekim personalnim pitanjima u tijelima HBK te o zamolbama za pomoć iz nekih misijskih zemalja. Biskupi su razgovarali o sudjelovanju u slavljinama prigodom apostolskog pohoda svetoga oca Benedikta XVI. Češkoj krajem rujna ove godine. Delegaciju HBK predvodit će kardinal Josip Bozanić. Stalno vijeće uobičajeno se osvrnulo na aktualnu situaciju u hrvatskom društvu. Istaknuto je da će se Crkva i dalje zalagati za slobodnu nedjelju kao vjerničku, kulturološku i društvenu vrijednost zapadnoeuropske kulture i civilizacije, a koja se ugrožava nadjačavanjem grubog kapitalizma nad dostojanstvom ljudske osobe, pa čak i nad općim društvenim interesima. Biskupi su se osvrnuli i na izjave pojedinih nositelja odgovornih funkcija u politici koji se ne mogu pomiriti s činjenicom da povijesna istina teških komunističkih desetljeća konačno dolazi na vidjelo.

### Proslava sv. Ivana Krstitelja u Zaprešiću

Zaprešić, 24.6.2009. (IKA) - Svetkovinu rođenja sv. Ivana Krstitelja 24. lipnja župa sv. Petra ap. iz Zaprešića proslavila je vrlo svečano. Pred samo središnje euharistijsko slavlje na svetkovinu sv. Ivana Krstitelja svojevrstu duhovnu pripremu održao je fra Zvezdan Linić s geslom "Kristu u susret". Svečano misno slavlje predslavio je apostolski nuncij u RH nadbiskup Mario Roberto Cassari, zajedno sa svećenicima Zaprešićkog dekanata i domaćim župnikom Ivanom Frkonjom i župnim vikarom Matijom Pavlakovićem. Nuncij je u propovjedi pozvao vjernike i sve štovatelje sv. Ivana Krstitelja da nasljeđuju svečeve kreposti osobito da se bore za istinu. "Krstitelj zahtjeva obraćenje koje će korjenito promijeniti srce, misli, osjećaje, odluke i opredjeljenja; u isto vrijeme traži obraćenje koje će promijeniti naš život. On je govorio istinu i naviještao Istinu. U njemu nalazimo primjer svjedočenja koji uvijek valja slijediti, osobito u naše vrijeme", rekao je nuncij. "Ivan Krstitelj traži da umijemo iskazivati milosrdnu ljubav Božju: prije svega to zahtjeva od kršćanske zajednice, ali to traži i od sveukupnog društva. Cijeli svijet, dakle i Hrvatska, živi u vremenu izazov na kulturnom, društvenom, gospodarskom, moralnom i vjerskom planu. Za kršćansku vjeru, svaka teška situacija treba biti više prigoda za prihvaćanje, rasvjetljenje, milosti koja dolazi odozgo, nego prigoda za zabrinutost. Gledanje problema u oči potiče nas da se ne obeshrabrimo nego da rastemo u odgovornosti", zaključio je apostolski nuncij upozorivši da kršćani imaju uporište u evanđelju i crkvenom nauku te prenio svima nazočnima Papin blagoslov. Nakon euharistijskog slavlja uslijedila je procesija s kipom sv. Ivana Krstitelja u kojoj su sudjelovali i Kuburaško društvo, KUD "Ban Josip Jelačić" i Puhački orkestar iz Zaprešića. Završni blagoslov nadbiskup Mario Roberto Cassari svim sudionicima misnoga slavlja i procesije podijelio je na ulaznom platou nove crkve Sv. Ivana Krstitelja. Za svetkovinu se župa pripremala trodnevnicom u kripti crkve Sv. Ivana Krstitelja. Prvog dana trodnevnice misno slavlje predvodio je župni vikar Matija Pavlaković u koncelecijaciji s vicedirektorom zagrebačke bogoslovije Damirom Ovcirkom te je starim i nemoćnim osobama podijeljen sakrament bolesničkog pomazanja. Drugog dana misno slavlje predvodio je preč. dr. Tomislav Markić, biskupijski vikar za laike, a okupili su se vjernici iz različitih pokreta i udruga koji djeluju u toj župnoj zajednici i blizjoj okolici. Trećeg dana trodnevnice misno slavlje predvodio je fra Žarko Relota, a sudjelovali su mladi sportaši okupljeni u različitim sportskim klubovima grada Zaprešića.

### Proslavljen sv. Ivan Krstitelj na Trsteniku u Splitu

Split, 24.6.2009. (IKA) – Splitska župa sv. Ivana Krstitelja na Trsteniku proslavila je u petak 24. lipnja svetkovinu Rođenja sv. Ivana Krstitelja. Središnje euharistijsko slavlje predvodio je dr. don Marinko Antolović, tajnik apostolske nuncijature na Novom Zelandu u koncelecijaciji s župnikom don Jenkom Bulićem i ostalim svećenicima. U propovijedi je dr. Antolović govorio o svecima kao primjerima koje valja slijediti te o Isusu Kristu, najsvršenijem uzoru za kojim treba ići. Svecem se postaje, a ne rađa. Sveci su ljudi s vrlinama i manama, ali oni su svoje vrline nastojali što više usavršiti, a svoje mane što više prevladati te i iz njih izvući duhovnu korist za sebe. Sv. Ivana Krstitelja je sadržaj kojim je ispunio svoj život učinio svetim, istaknuo je predvoditelj slavlja. Govoreći o duhu i mentalitetu današnjega doba koje ne mari za odricanje i žrtvu te guši identitet pojedinca, dr. Antolović je istaknuo da je sv. Ivan, koji je bio pun Božjih načela i ljudskih principa, znao tko je, znao je da je glas koji viče u pustinji, koji poziva na obraćenje i pripravlja put Gospodinu. U tom je svjetlu potaknuo vjernike da časte svece slijedeći njihove životne primjere štujući Boga u njima, da za uzora imaju Isusa Krista, Raspetu Ljubav te da svako Božje dijete gledaju Njegovim očima kao veliki dar Neba. Župa se za svoj dan pripremala bogatim duhovnim te kulturno-umjetničkim programom u okviru trodnevice u kojoj su sudjelovali svećenici gosti iz Šibenika, Rijeke, doline Neretve te pjesnici, književnici, likovni umjetnici, glazbenici, pjevači, dramske skupine iz Splita i šire. Najveći dar za ovogodišnju svetkovinu su nove klupe koje će pridonijeti sakralnom, dostojanstvenom i svečanom slavlju i ugođaju u župnoj crkvi Sv. Ivana Krstitelja.

### Kardinal Bozanić predvodio misu za Domovinu

*"Obrana Domovine ostavila je za sobom puno svjedočanstava ljubavi i stoga nismo ravnodušni kada se u prostor naše Domovine unosi novac kao vrhovni kriterij, govor o blagostanju koje zanemaruje ljubav, govor koji razgrađuje nacionalno zajedništvo. To nije pitanje političkih opcija, nego pitanje života jednoga naroda", poručio kardinal u propovijedi*

Zagreb, 25.6.2009. (IKA) – Na Dan državnosti Republike Hrvatske misu za Domovinu u crkvi Sv. Marka na Gornjem gradu u Zagrebu predvodio je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić. U koncelecijaciji su, između ostalih, bili i apostolski nuncij u RH nadbiskup Mario Roberto Cassari, generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije Vjekoslav Huzjak i biskupski vikar za grad Zagreb preč. Zvonimir Sekelj,

Na početku mise, kardinala Bozanića, nuncija Cassarija, prisutne svećenike, izaslanika predsjednika RH Stjepana Mesića Amira Mubaremija, predsjednika Hrvatskog Sabora Luku Bebića, predsjednika Vlade RH Ivu Sanadera, gradonačelnika grada Zagreba Milana Bandića, te ostale državne, gradske i vojne predstavnike pozdravio je domaći župnik mons. Franjo Prstec. On je istaknuo kako je od stoljeća kneza Branimira pa do današnjih dana isplakano mnogo suza i proliveno krvi u obrani vjere i domovine. Pamti ovaj narod svoje velikane, dobročinitelje, posvetitelje, kao i progonitelje i izdajice. Za sve vrijedno u prošlosti, zahvaljujemo Bogu i molimo da ne zaboravimo i u budućnosti na riječi Ivana Pavla II. koje nam je uputio za prvog pohoda Hrvatskoj, rekao je mons. Prstec.

Na početku propovijedi kardinal Bozanić je podsjetio, kako je i naš narod često osjetio i bio svjedokom providonosnih Božjih zahvata. Kada nam se činilo da smo zaboravljeni, naša je snaga bila u tome da mi nismo zaboravili Boga. Kad

razmatramo o pogibeljima u kojima smo se našli i kao pojedinci i kao hrvatski narod, samo nerazuman i nepromišljen čovjek može reći da se povijest odigrala i odigrava po ljudskoj logici. Mi danas u našoj domovini Hrvatskoj, na Dan državnosti, zahvaljujemo. Zahvalnost Bogu velika je odlika jednoga naroda, jer u njoj se očituje prepoznavanje dara. U nizu onih za koje Bogu zahvaljujemo nalaze se na osobit način branitelji. Oni nas – ponekad glasno, a ponekad samozatajno i tiho – pokušavaju upozoriti na važnost spomena, na opasnost od zaborava. Ta, dobro znamo da zahvalnosti bez spomena nema, rekao je kardinal Bozanić, te podsjetio kako se u životima branitelja zrcali sva drama, ali i ljepota najvišestene Božje Riječi u ovome slavlju. Oni ostaju svjedocima ljubavi do poniženja i svjedocima poniznosti do očitovanja Božje dobrote.

Hrvatskim braniteljima se stoga kardinal Bozanić obratio s posebnom zahvalnošću, te rekao: „Znam da ste mnogi ranjeni u duši; znam da vas puno toga umara i znam da je neprijateljima Hrvatske cilj da se, pod navalom prozivanja, uvjeda i laži, odreknete spomena. No, znam da ona velikodušnost kojom ste pristupili obrani Domovine čuva ljepotu hrvatske duše. I dok nas često opominjete da ne zaboravimo, mi vas ohrabrujemo da živite od spomena koji čuva smisao života s Bogom.”

U ovoj prigodi kardinal je postavio pitanje kako je moguće da se u našem društvu od najuzornijega primjera dragovoljnoga izlaganja životnim opasnostima za druge stvara slika problematičnih ljudi? Ako se o braniteljima govori loše; ako se o njima stvara dojam da su to ljudi koji samo traže povlastice; koji žele nešto što im ne pripada; koji su išli u rat iz koristoljublja; ako se kristalna čistoća njihove spremnosti na davanje života baci u blato, što ostaje od Hrvatske? Već čujem odgovore da nisu svi u pitanju, nego samo neki. A pritom se ne kaže koji su to neki, kao da se namjerno ne želi raščistiti stvari. Stvara se dojam kao da je nekome stalo do ostavljanja i stvaranja dovoljno blata da Domovina bude okaljana, upozorio je kardinal Bozanić, te istaknuo kako se dojmovi koji se o braniteljima tako grade i šire nameću govor o njihovoj promašenosti, o razočaranju, o teretu društva, o nasilju i – što je najgore – o potencijalnim zločincima. Zar nije upadljivo i lako provjerljivo kako se neki samozvani i stvarni umjetnici iz Hrvatske gotovo natječu tko će snažnije, koristeći svoju tehniku i raspoloživ medij, naglasiti ružnu sliku o braniteljima, pred kojom ljepota stidljivo šuti i čuva istinu kao dragocjeni biser za istinoljubive? No, mi nismo zaboravili da su branitelji, kao najljepši plod, sačuvali vrijednost dragovoljnosti koja ih je vodila u obranu, tako često daleko od njihova doma, jer im je na srcu bila Domovina, a ne sebični ciljevi. Zahvalno se spominjemo ljudi kojima je bilo darovano da po hrabrosti dodirnu srž životnoga smisla i da hrabrost predaju naraštajima nakon sebe. Bog ju je objavio malenima. Mudri ovoga svijeta držali su se podalje, zagledani u svoje planove, slažući svoje račune. I sada ih naplaćuju na račun tuđe žrtve. No, zaboravljaju da konačni račun ima Bog, upozorio je kardinal, te podsjetio kako im je uronjenima u tamu; sljubljenima sa zemljom u zadahu neprijateljske mržnje, krunica oko vrata vraćala spomen da povijest piše Bog, te da je na svaku stranicu utisnuo potpis Kristova križa. Iako se za slavna razdoblja ljudske povijesti kaže da su stranice ispisane zlatnim slovima, hrvatske najljepše stranice ispisane su Božjom Riječju. Stoga, ako taj spomen ne poštujemo; ako zaboravimo da ljubav treba malenost, ne samo da nas drugi ne će poštovati, nego ćemo postati umoran narod bez volje za život, rekao je kardinal Bozanić, te podsjetio kako je obrana Domovine ostavila za sobom puno svjedočanstava ljubavi i stoga nismo ravnodušni kada se u prostor naše

Domovine unosi novac kao vrhovni kriterij, govor o blagostanju koje zanemaruje ljubav, govor koji razgrađuje nacionalno zajedništvo. To nije pitanje političkih opcija, nego pitanje života jednoga naroda. Nažalost, nastavio je kardinal, "društvo koje se želi osloboditi spomena Boga, Božjih zapovijedi, svoje kršćanske tradicije i odbaciti ih kao svoju novu, tzv. naprednu životnu odrednicu, želi se osloboditi i glasa spomena. Kao nekad izraelskom narodu, Bog i danas govori nama o opasnostima koje dolaze od pohlepe, uznositosti, navezanosti na prolazno i odbacivanja Boga. Ne treba biti prorok, da se shvati kako nas život bez Boga i bez upućenosti na vječnost vodi samo u nesreću, neuspjehe i gubitak radosti. Život s Bogom, s druge strane, ne znači da ne će biti križeva, nego da ćemo uvijek pronalaziti smisao bez kojega je nemoguće živjeti, rekao je kardinal, te upozorio kako iskušenja pred kojima smo se našli osobno i kao narod, vjernički čitamo u odnosu prema Bogu."

Najveće što možemo danas poželjeti svojoj Domovini i našem narodu jest radost srca u Bogu, radost koja nastaje onda kada se čovjek "nada Gospodinu" i kada ga nosi duh molitve koja veli „Blago narodu kojem je Gospodin Bog, narodu koji on odabra sebi za baštinu", rekao je kardinal te Domovinu preporučio zagovoru sv. Josipa, Njezina zaštitnika, te Presvete Bogorodice.

Na kraju mise, pjevanjem himne "Lijepa naša domovino" odana je počast Domovini.

### Proslava sv. Bone, zaštitnika Vukovara

*Središnje misno slavlje predvodio je biskup Juraj Jezerinac Vukovar, 25.6.2009.* (IKA) – Na blagdan sv. Bone, zaštitnika Vukovara u župnoj crkvi Svetih Filipa i Jakova u četvrtak, 25. lipnja svečano misno slavlje predvodio je vojni ordinarij Juraj Jezerinac. U koncelecijaciji su bili biskupski vikar za pastoral fra Ivan Nimac i vojni kapelan na HVU fra Žarko Relota.

Na početku mise, biskup Jezerinac je istaknuo kako Vukovar slavi blagdan svoga zaštitnika svetoga Bonu, vojnika i kršćanskog mučenika, a slavi se i Dan hrvatske državnosti. Za Hrvatske oružane snage danas je svečanost promocije polaznika vojnih škola Hrvatskog vojnog učilišta "Petar Zrinski". Sve dakle u jednome danu: kršćansko duhovno slavlje, blagdan nacionalne države i svečanost oružanih snaga. Kao što se u jednom danu slave sva ova slavlja tako u jednome istome čovjeku žive sve vrijednosti koje danas slavimo: i vjerničke i nacionalne i profesionalne. Sve ove vrijednosti slavimo u gradu Vukovaru, gradu našeg stradanja i gradu našega ponosa. Vrijednosti koje slavimo – duhovne vrijednosti, nacionalne i materijalne vrijednosti – plaćene su cijenom ljudskih života i razaranjem ovoga predivnoga grada, rekao je biskup, te podsjetio kako se u našoj vjeri mi uvijek propitujemo: koju cijenu imaju vukovarske žrtve za našu vjeru? Kad vjernik umire braneći domovinu, što njegova smrt pred Bogom vrijedi? Kao hrvatski građani se pitamo: Je li vjera vukovarskih branitelja samo privatna stvar ili je također nacionalna vrednota? Jesu li topovski pucnji u crkvu svetoga Filipa i Jakova samo ometanje privatnog posjeda ili pucnji u srce hrvatskoga i katoličkog Vukovara? Na ova pitanja valja dati odgovor i radi povijesti koju svjedočimo i radi naraštaja koji dolaze, upozorio je biskup Jezerinac te podsjetio kako naraštaji hrvatskih časnika, već godinama, simbolički započinju svoje školovanje u Kninu, a završavaju u Vukovaru. To su gradovi koji simboliziraju vrijednosti u hrvatskoj državi i hrvatskom društvu. Zato u Kninu slavimo Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, a u Vukovaru slavimo Dan hrvatske državnosti. Školovati se za

hrvatskog časnika ne znači samo ovladati vještinama ratovanja, nego usvajati one vrijednosti koje ćemo svojim životom štiti. To se školovanje započinje u obitelji i nastavlja na vojnim školama i učilištima. A upravo obitelj svakomu čovjeku daje temeljno usmjerenje, pa tako i vojniku, rekao je vojni ordinarij podsjetivši na dirljivi čin prilikom pogreba hrvatskih vojnika: predavanje hrvatske zastave obitelji pokojnika. To je priznanje da branitelj domovine ne izrasta na ledini, nego odrasta u obitelji. Bez obitelji, bez obiteljskog odgoja ne može se izgraditi nijedna vojska koja će biti garant slobode i državne neovisnosti, rekao je biskup Jezerinac. U nastavku je istaknuo kako je majka u obitelji nezamjenjiva. Ona je najvažnija i u odgoju hrvatskog vojnika. Hrvatske majke u Domovinskom ratu ništa manje nisu bile na bojišnici od svoje djece. Svojim duhom i svojim srcem, svojim emocijama i svojom molitvom nisu samo simbolično, nego i stvarno gradile "bedem ljubavi" preko kojega neprijatelj nije mogao probiti. Ne smiju sada ostati bez naše zahvalnosti i bez pijeteta, rekao je biskup. U najvećoj mjeri trebaju uživati zaštitu naše države, najveće poštovanje hrvatskoga društva i svesrdnu pomoć Crkve. Te hrvatske hrabre majke moraju biti savjest nacije. One su i danas čuvarice onih vrijednosti bez kojih nam budućnosti nema. Iz duhovnosti koju one njeguju izrasta hrabrost koja ne izdaje. Tu smo hrabrost vidjeli u Domovinskom ratu, tu smo hrabrost doživjeli u obrani Vukovara. To je hrabrost koja ima duhovno uporište, hrabrost obilježena krunicom o vratu, rekao je biskup. Podsjećajući na lik svetoga Bone, biskup je rekao kako je on bio vojnik i časnik, lojalan i vjeran svojoj državi. Kad se od njega tražilo da zaniče kršćansku vjeru, radije je podnio mučeništvo, nego da se odrekne Isusa Krista. Tako je obilježio stazu kojom su išli mnogi vjernici, mnogi kršćanski mučenici. Ni u vrijeme mira, a kamoli za vrijeme rata, nije bilo lako biti Hrvat i katolik. Mnogi su Hrvati ubijani samo radi svoje vjere i svoje nacije. Kao da je slutio prognozu, kao da je predosjećao mučeništva, vukovarski je franjevac o. Josip Janković već u 18. stoljeću molio od pape Benedikta XIV. da "za duhovnu utjehu naroda svoga u Srijemu i Slavoniji" dodijeli relikvije jednoga sveca. Papa mu šalje tijelo mučenika svetoga Bone s krvlju koju su našli u kamenoj grobnici. Taj predragocjeni znak mučeništva Rimske Crkve bio je stoljećima stožerni znak duhovnosti vukovarskih katolika. Za vrijeme srpske okupacije sarkofag s kostima sveca bio je spaljen. Tako je sveti Bone s gradom Vukovarom podijelio svoje drugo mučeništvo, rekao je biskup Jezerinac.

Na kraju propovijedi, biskup je upozorio kako se s patnjom bez molitve ne može izići na kraj. Bez molitve ne možemo ljubiti, bez molitve ne možemo praštati, bez molitve ne možemo obraniti Hrvatsku od samih sebe; ni od naše sebičnosti ni od naše lakomosti. Bez molitve se ne možemo obraniti ni od hrvatskog jala; ne možemo se obraniti ni od naše zavisti. Zato katolici na Dan hrvatske državnosti trebaju moliti za svoju državu. Moramo moliti i za ovaj mučenički grad: da ondje gdje je obilovala mržnja još više obiluje ljubav. Molimo i za sve naše kadete koji danas prisežu na vjernost domovini. Neka im sveti Bone bude uzor i zagovornik, rekao je na kraju propovijedi biskup Juraj Jezerinac.

Na misi su sudjelovali visoki časnici sa HVU-a "Petar Zrinski" te novopromovirani polaznici vojnih škola HVU "Petar Zrinski", njih 322, među kojima i 16 pripadnika stranih vojski.

### Misa za Domovinu i blagoslov vozila

Slavonski Brod, 25.6.2009. (IKA) - U povodu Dana Hrvatske državnosti služena je u četvrtak 25. lipnja u župi Gospe brze pomoći u Slavonskom Brodu misa za Domovinu poslije koje je prvi put u tom gradu bio zajednički i osobni blagoslov vozača i vozila. Misu je predvodio domaći župnik Ivan Lenić.

"Dok danas molimo svjetlo i blagoslov Božji našim obiteljima i cijeloj domovini, važno je istaknuti i naše sudjelovanje u prometu, napose u ovo vrijeme godišnjih odmora. Naša današnja molitva za Božji blagoslov i Gospinu pomoć za sve vozače i vozila, sve naše vožnje i putovanja, poticaj su da i na cesti pokažemo svoju kršćansku savjest, odgovornost i ljubav", poručio je župnik Lenić u propovijedi.

Nakon zajedničkog blagoslova vozača, svećenici su pojedinačno blagoslovili vozila i članove obitelji vozača te im darovali naljepnicu s likom Gospe brze pomoći.

### Svećenički dan Riječke nadbiskupije i Gospičko-senjske biskupije

*Ove je godine domaćin bio Opatijski dekanat, a svećenici su posjetili srednjovjekovnu gospoštiju Veprinac, park prirode Učka te Brseč, rodno mjesto mons. Josipa Uhača*

Rukavac, 26.6.2009. (IKA) - Proslavljajući Svećenički dan Riječke nadbiskupije i Gospičko-senjske biskupije, 25. lipnja u župi Rukavac okupilo se pedesetak svećenika tih dviju biskupija na čelu s nadbiskupom Ivanom Devčićem i biskupom Milom Bogovićem. "Smisao svećeničkog dana je naš međusobni susret, ali i susret s Gospodinom", istaknuo je nadbiskup Devčić na početku molitve Trećeg časa u župnoj crkvi Sv. Luke. Zajedničkom proslavom Svećeničkog dana kler dviju biskupija nastavlja živjeti povezanost koja ih do prije devet godina objedinjavala u zajedničkoj Riječko-senjskoj nadbiskupiji. Ove je godine domaćin bio Opatijski dekanat, a svećenici su posjetili srednjovjekovnu gospoštiju Veprinac, park prirode Učka te Brseč, rodno mjesto mons. Josipa Uhača, uglednog crkvenog velikodostojnika koji je, među ostalim, obnašao službu tajnika Kongregacije za evangelizaciju naroda.

Ostvarivanje svećeničkog poziva u duhovnosti i pastoralu bila je tema duhovnog nagovora dr. Milana Špehara, potaknuta proglašenjem Svećeničke godine na planu opće Crkve, koju je papa Benedikt XVI. otvorio 19. lipnja. Dr. Špehar je istaknuo kako se u svećeničkom radu molitva i djelovanje moraju ispreplitati i nadopunjavati, nasljedujući poznato geslo "moli i radi" koje je promicao sv. Benedikt i koje je postalo temelj kršćanstva. Govoreći o ključnoj ulozi molitve, istaknuo je kako molitva nije sredstvo za dostizanje duhovnosti nego samo njezino središte.

O povijesti župe Rukavac i obnovi crkve govorio je župnik dr. Đuro Puškarić. Župna crkva zapaljena je 1943. godine, a obnovu je započeo mons. Josip Šimac osamdesetih godina prošlog stoljeća. Dolaskom sadašnjeg župnika 1992. godine crkva je osposobljena za bogoslužje, a obnova još traje. Župnik Veprinca dr. Dražen Volk svećenike je u župnoj crkvi, s neponovljivim pogledom na Kvarnerski zaljev, upoznao s bogatom poviješću starodrevne župe sv. Marka evanđeliste. Posebno je istaknuo legendarnog župnika Joakima Pilata koji je u Veprincu službovao od 1923. godine do smrti 1955. U narodu poznat i cijenjen kao vjerodostojan svjedok Krista, trpio je progone od fašista, nacista i komunista, ali dosljedno je naviještao Božju riječ i milosrđe prema potrebnima.

### Proslavljen blagdan sv. Josemarije Escriva u zagrebačkoj katedrali

*Ne može se danas biti kršćaninom ili kršćankom i biti neprimijećen, običan, utopljen. Biti kršćanin danas znači biti vidljiv, izložen, do mjere odbacivanja ili prihvaćanja. To je prisutnost koja preobražava svijet, istaknuo biskup Šaško Zagreb, 26.6.2009.* (IKA) – U povodu blagdana sv. Josemarije Escriva (1902. - 1975.), osnivača prelature Opus Dei misno slavljje u zagrebačkoj katedrali u petak 26. lipnja predvodio je zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško.

Na početku propovijedi biskup Šaško je podsjetio na riječi "Domine, ut videam – Gospodine, da progledam!" kojima je sveti Josemaria molio Boga da mu otkrije što od njega želi; zašto ga poziva u svećeničku službu; što to Bog želi, a on ne shvaća. To je molitva svake iskrene kršćanske duše: imati odgovor, barem slutnju na koju se može osloniti u hodu svoga poslanja. Uvid u Gospodinovu volju nadilazi naše planove i dojam o vlastitim sposobnostima. Ali taj uvid je istinit; taj susret je dovoljno snažan da se izdrže sve kušnje, rekao je biskup, te upozorio kako smo mi zapljusnuti mnoštvom riječi, izgubili pozornost za jednu riječ – za Božju riječ. Ako nam se to dogodilo, ne čudi što nemamo povjerenja u riječi. Stari su pak veliku važnost davali upravo izgovorenoj riječi i njezinu snazi, blagoslovnim molitvama ili izricanjima prokletstva. U trenutku njihova izgovaranja imale su nezadrživu snagu, učinkovitost; tako da njima riječi nisu bile tek prenošenje nauka. Dati nekome riječ znači svojom osobnošću i životom stajati iza nečega, što se danas često izgubilo. Danas ljudi ne traže riječ, već djela, za što nisu krive riječi, već mi koji ih se često ne pridržavamo, odnosno svoja djela ne povezujemo s njihovim značenjem. Put povratka u značenje riječi leži u vraćanju svojih riječi u svjetlo Božje riječi, u dopuštanju da naš život po toj Riječi bude postavljen u pitanje. Tada će i naše riječi imati težinu, nešto značiti. Ljudi trebaju riječi, jer trebaju djela. Ne toliko naša nego Božja – opera Dei, rekao je biskup Šaško.

Govoreći o sv. Josemariji, istaknuo je da je on tražio i okupljao ljude, da bi ih Bog ponovno vraćao u život. Volio je jednostavne ljude, ne dijeleći ih po kategorijama. On je znao da je Krist postao čovjekom za sve i svakoga je pozivao da svoj posao radi savjesno, profesionalno i da se u tome poslu, u načinu rada očituje kršćanska crta nadahnuća i svjedočenja. Nije želio ljude odvojiti od njihova rada i života; nije stvarao posebne slojeve, nego je proročki naglašavao važnost prisutnosti u redovitome. Tako je bio prihvaćan i u akademskim i u radničkim ozračjima; prepoznat u dobru na bolesničkim posteljama i u mladenačkim traženjima. Motrenje, zrenje, uviđanje Boga u svome životu i radu, dragocjenost je koja iznutra mijenja kulturu i društvo. Posvećivanje rada dopušta promatrati rad kao nešto što odgaja i širi srce; kao služenje bližnjemu i kao molitva. Bio je svjestan da redovitost kršćanskoga života nužno ulazi najprije u susret, zatim u sukob, te ponovno u susret s redovitošću prevladavajućih trendova. Ne može se danas biti kršćaninom ili kršćankom i biti neprimijećen, običan, utopljen. Biti kršćanin danas znači biti vidljiv, izložen, do mjere odbacivanja ili prihvaćanja. To je prisutnost koja preobražava svijet, upozorio je biskup, te istaknuo i kršćansku slobodu. Oslobođenost Kristom dokida strah; ona je uvjerljiva i nije koristoljubna. Iz te se slobode rađa jedinstvo, nepodijeljenost života, nepodijeljenost srca. Iz te se slobode rađa ljubav, ponajprije prema Crkvi, istaknuo je biskup Šaško.

### Sastanak Organizacijskog odbora za pripremu Nacionalnog susreta Hrvatske katoličke mladeži u Zadru

Zadar, 26.6.2009. (IKA) - Sastanak voditelja osam odbora, članova središnjeg Organizacijskog odbora za pripremu Nacionalnog susreta Hrvatske katoličke mladeži 8. i 9. svibnja 2010. u Zadru, održan je 26. lipnja u Nadbiskupskom ordinarijatu u Zadru. Predsjednik Organizacijskog odbora mons. Ivan Mustać izvijestio je o učinjenim pripremama te su određeni zadaci za nadolazeće razdoblje. "Ljudi neskloni Crkvi u javnosti i medijima obasipaju nas pitanjima što to Crkva konkretno čini i predbacuju nam da samo teoretiziramo; no mi i tim nacionalnim susretom želimo pokazati što Crkva radi; pastoral je naš rad i susretom mladeži poručujemo 'Eto što sve Crkva čini i na nacionalnoj razini i koliko je spremna uložiti u mlade', rekao je zaderski nadbiskup Ivan Prenda na sastanku potaknuvši članove na daljnji trud riječima: "Toliko toga treba učiniti nevidljivog, tihog i samoprijegornog i Gospodin će blagosloviti napore". Istaknuo je i nepredvidljivost podatka da će papa Benedikt XVI. ovu godinu proglasiti Godinom svećeništva u Crkvi, te nadbiskup tu činjenicu smatra dodatnim impulsom i milošću u pripremi nacionalnog susreta koji bi zbog toga na osobit način trebao još više povezati suradnju svećenika i mladih. Nakon pripreme na nadbiskupijskoj razini, nadolazeće razdoblje pripreme nacionalnog susreta mladeži dublje ponire u župe i dekanate. Mons. Mustać sabrao je dosadašnja ostvarenja: osnivanje Ureda za mlade zadarske nadbiskupije koji je s radom počeo 1. rujna 2008; proglas pastoralne 2009. kao Godine mladih u zadarskoj nadbiskupiji; u tijeku je hod Križa mladih po župama nadbiskupije koji u župnim crkvama okuplja na molitvu; hodočašća mladih, formacije animatora, utemeljen je nadbiskupijski zbor mladih sv. Krševan, učinjen popis volontera. Za jesen je predviđeno održavanje seminara duhovne obnove u Jazinama za članove Zbora sv. Krševan koji će se na vježbama okupljati i tijekom ljeta, volontere, animatore i sve sudionike pripreme susreta kako bi primili i duhovni plog, upoznali se i osnažili u pripremnom radu. Župnici diljem Hrvatske prijavljivat će mlade za sudjelovanje u Zadru u povjerenstvima za mlade svojih biskupija do roka koji se odredi u pojedinoj biskupiji; ta će povjerenstva najkasnije do 10. travnja 2010. sve prijave elektronskim putem poslati zadarskoj središnjici da se mladi mogu smjestiti u župama. Prijave su isključivo preko biskupijskih povjerenika za mlade, istaknuo je organizacijski koordinator susreta don Zdenko Dundović. Na stranici Ureda za mlade zadarske nadbiskupije [www.mladi-zadar.com](http://www.mladi-zadar.com) postaviti će se link za prijave te će povjerenici putem svoje lozinke prijavljivati mlade za dolazak u Zadar. Dolazak Hrvata iz inozemstva koordinirat će Hrvatski svjetski kongres čiji je tajnik Zadrani Jure Strika koji će prijave primiti do 15. siječnja 2010. Između 30 prijavljenih rješenja iz cijele Hrvatske, komisija je odabrala logo nacionalnog susreta mladeži. Odabran je rad Romane Rođaković iz Zagreba. Natječaju za himnu odazvalo se deset prijavljenih te je odluka o himni još uvijek u fazi odabira. Zgotovljene kateheze koje je priredilo 12 vjeroučitelja: laika, redovnica i dva svećenika, u tiskanom izdanju objavit će se početkom rujna te će svećenstvu i vjeroučiteljima biti predstavljene na Katehetskom danu Zadarske nadbiskupije 3. rujna. Šest tematskih jedinica u kojima je ključna riječ svakog naslova "radost" prati geslo susreta "Da radost vaša bude potpuna" te dublje razlaže prispodobu trsa i loze, našu povezanost s Kristom koji je trs a mi njegove loze. Nazivi kateheza su: Radost izabranja, dozrijevanja, Radost plodonosna, žrtvena, uskrsna te Živjeti radost potpunu. To je završna kateheza u dolasku i odlasku mladih iz Zadra.

### Kardinal Bozanić povjerio službe ovogodišnjim mladomisnicima

Zagreb, 27.6.2009. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je 27. lipnja u Nadbiskupskom dvoru ovogodišnje mladomisnike koje je na početku Svećeničke godine 20. lipnja u zagrebačkoj katedrali zaredio za svećenike. Tom prigodom kardinal im je uručio prve dekrete za početak svećeničke službe. Vlč. Ante Barišić imenovan je župnim vikarom u župi Pohoda BDM u Vukovini. Vlč. Krunoslav Brunović imenovan je župnim vikarom u župi sv. Terezije Avilske u Bjelovaru. Velečasni Branimir Budinski imenovan je župnim vikarom u župi sv. Ivana apostola i evanđelista u Zagrebu - Utrina i u župi Uskrsnuća Isusova u Zagrebu, Zapruđe-Središće. Velečasni Anđelko Katanec imenovan je župnim vikarom u župi Presvetog Trojstva u Zagrebu - Prečko. Velečasni Anđelo Maly u kolovožu i rujnu vršit će pastoralnu službu u župi Krista Kralja u Domaslovcu, a od listopada nastavlja studij biblijskih znanosti na Pontificio Istituto Biblico u Jeruzalemu i zatim u Rimu. Velečasni Tomislav Škender imenovan je župnim vikarom u župi sv. Petra apostola u Zagrebu. Velečasni Ivan Valentić imenovan je župnim vikarom u župi sv. Leopolda Mandića u Zagrebu, Ljublanica-Voltino i župnim vikarom u župi Blagovijest-Navještenje Gospodinovo u Zagrebu - Vrbani. Velečasni Marko Vuković imenovan je župnim vikarom u župi Sv. Josipa u Zagrebu. Mladomisnici će službu nastupiti 20. kolovoza ove godine, priopćio je Ured za odnose s javnošću Zagrebačke nadbiskupije.

### Slavlje zlatnih zavjeta Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu

Đakovo, 27.6.2009. (IKA/TU) - Sestre zlatne jubilarke: s. Nivija Butorac, s. Agnela Spajić, s. Antonela Cvitić, s. Anita Bučković i s. Svetoslava Nikolić, proslavile su 27. lipnja u samostanskoj crkvi u Đakovu 50. obljetnicu svećanih redovničkih zavjeta. Svečanu euharistiju predslavio je đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić u koncelebraciji s kancelarom nadbiskupijskoga ordinarijata vlč. Fabijanom Svalina, voditeljem duhovnih vježbi koje su sestre jubilarke zajedno s drugim sestrama obavile fra Mirkom Kemivešom, samostanskim duhovnikom dr. Andrijom Šuljakom, te šestoricom svećenika, poznanika ili župnika župa u kojima sestre jubilarke još uvijek djeluju ili iz kojih potječu: Grgom Grbešićem, Tomislavom Šestakom, Markom Mikićem, Antom Zovkom, te Adamom Tabakom. Među poslužiteljima kod oltara bila su četvorica bogoslova iz Bogoslovnoga sjemeništa u Đakovu te velika grupa ministrantica i ministranata, osnovnoškolaca i srednjoškolaca, koji redovito ministriraju u samostanskoj crkvi. Nadbiskup Srakić sestrama jubilaricama i svima nazočnima u homiliji je skrenuo pozornost na važnost koju u životu svakoga vjernika ima vjera. Podsjetio je na Abrahama, mnoge proroke, Joba, te Samarijanku i Petra, kojima se Bog osobno obratio, kojega su susreli i koji ih je pozvao na novi, tj. drugačiji život, život s njim. I sestre jubilarke su, rekao je, susrele Boga koji ih je osobno pozvao i pošle za njim. Njihovi redovnički zavjeti su plod vjere kojom su mu povjerovali i plod njegova poziva koji im je uputio. "Današnji dan je izraz zahvalnosti za njihov hod u vjeri kroz 50 godina, kao i molitva za njihovu budućnost, za nastavak hoda s njim u zajednici Milosrdnih sestara sv. Križa", zaključio je nadbiskup Srakić. Među brojnim vjernicima bila je uočljiva velika skupina hodočasnika koji su na svečanost stigli čak iz Istre, župe Mune, rodne župe s. Anite Bučković, predvođeni svojim župnikom Antom Zovkom.

### Predstavljena knjiga i bilten o Šaregradu

Šaregrad, 27.6.2009. (IKA/TU) - Mjesni odbor Šaregrad uz crkveni god - blagdan sv. Petra i Pavla organizira "Dane Šaregrada" kada se kroz tri dana događaju razna: kulturna, vjerska, športska, zabavna i dr. zbivanja.

Prvo događanje u subotu, 27. lipnja bilo je predstavljanje knjige o. Placida Belavića "Poviest samostana i crkve šaregradske" i treći broj Biltena mjesnog odbora Šaregrad, o kojima su govorili: Pero Ćorić, predsjednik Mjesnog odbora, Darko Prskalo, dogradonačelnik Iloka, Nedjeljko Mijić, župni suradnik i priređivač izdanja Mato Batorović, dok su učenice Osnovne škole dr. Franje Tuđmana u Šaregradu Ines Mijić i Renata Beljan pročitale izvatke iz knjige "Poviest samostana i crkve šaregradske".

Knjiga o. Placida Belavića (1868. – 1957.) "Poviest samostana i crkve šaregradske" sastoji se od članaka autora tiskanih pod gornjim naslovom, 1911. godine u "Sriemskim novinama" u Vukovaru. Knjigu je priredio Mato Batorović, koji je sa šaregradskim župnikom fra Budumirom Cvitkovićem (1945. – 2009.) i osmislio izdanje. Životopis o. Placida Belavića pronađen je u samostanskom arhivu autora dugogodišnjeg šaregradskog župnika o. Viktora Crnkovića (1908. – 2000.). Belavićevu bibliografiju knjiga priredio je M. Batorović koji je u suradnji s dr. fra Ivanom Damišem načinio i Prilog bibliografiji članka o. Placida Belavića. Izdavač knjige je župni ured sv. Petra i Pavla u Šaregradu, a izdanje su pomogli: Mjesni odbor Šaregrad, "Hidromont", Vukovar i Vinkovački vodovod i kanalizacija, Vinkovci.

Bilten mjesnog odbora Šaregrad, br. 3. dobrim dijelom posvećen je nedavno preminulom šaregradskom župniku i rođenom Šaregrađaninu fra Budimiru Cvitkoviću, o kojemu je prikaz napisao M. Batorović, a objavljena je i propovijed na sprovodnoj misi đakovačko-osječkog nadbiskupa Marina Srakića, te govori fra Serafina Sabola i provincijala fra Željka Železnjaka. Ostali sadržaji su iz života ustanova, gospodarstva i udruga u Šaregradu. Bilten je bogato likovno opremljen i donosi niz fotografija iz starih albuma Šaregrađana.

### XVI. smotra poljičkih crkvenih zborova i pučkih pivača

Tugare, 27.6.2009. (IKA) - Župa Porođenja Blažene Djevice Marije iz Tugara u suradnji s Društvom Poljičana "Sv. Jure" – Priko priredila je XVI. smotru poljičkih crkvenih zborova i pučkih pivača, u subotu 27. lipnja ispred župne crkve Porođenja BDM u Tugarima. Nastupili su mješoviti crkveni zborovi župa Jesenice, Duće, Kostanje, Srijane - Dolac Gornji, Tugare, Dugi Rat, Podstrana, i kao gosti Trstenik - Split, te pučki pivači Tugara i Dubrave. Pozdravne riječi uputili su don Vlade Đuderija, poljički dekan, Petar Rodić, veliki poljički knez, i Joško Stella, pročelnik Upravnog odjela za turizam županije Splitsko-dalmatinske. Svaki zbor otpjevao je dvije pjesme, da bi "Zdravo Djevo" otpjevali svi zborovi zajedno uz svesrdnu pomoć velikoga broja nazočnih. Na kraju, župnik don Božo Čubelić zahvalio je svima koji su na bilo koji način pripomogli smotru. Smotra, kojom se želi očuvati vrijedna baština, nema natjecateljski karakter i nije ograničen broj sudionika. Mogu se izvoditi isključivo crkvene pjesme i to iz razdoblja cijele crkvene godine (korizmene, uskrsne, božićne...), dok pučki pivači mogu izvoditi isključivo crkvene pučke napjeve iz svog kraja, također iz razdoblja cijele crkvene godine.

**Požega: Svećeničko ređenje i otvaranje svećeničke godine**  
 Požega, 27.6.2009. (IKA) - Svečanim euharistijskim slavljem u požeškoj katedrali u tijeku kojega je red prezbiterata biskup Antun Škvorčević podijelio trojici đakona - Željku Benkoviću iz župe Sopje, Draganu Hrgiću iz župe Voćin i Mariju Matijeviću iz župe Staro Petrovo Selo, otvorena je 27. lipnja Svećenička godina u Požeškoj biskupiji. Misno je slavlje, uz koncelebraciju stotinjak svećenika, predvodio biskup Škvorčević. "Želimo danas u našoj katedrali u okviru dragog slavlja ređenja novih prezbitera raspoložiti svećenička srca prezbiterija naše mjesne Crkve za Božje milosno djelovanje, sjединiti se sa Svetim Ocem i svim svećenicima diljem svijeta, uključiti se u nastojanja oko svoje temeljite duhovne obnove u Svećeničkoj godini da bismo mogli biti jasnije svjedoci Isusa Krista u svijetu", rekao je biskup. Ovo je slavlje dragocjena prigoda da se podsjetimo na neke važne činjenice, istaknuo je biskup u propovijedi i dodao kako je one noći kad je bio predan, Gospodin Isus progovorio svojim apostolima o otajstvu njegove trajne prisutnosti na ovoj zemlji, oko kojega će se okupljati njegova Crkva. Tijekom dvije tisuće godina mnogo je bilo onih koji su po polaganju ruku apostolskih nasljednika, biskupa, uvršteni među služitelje Isusove trajne prisutnosti među nama u euharistiji. Valjalo bi zajedno sa Svetim Ocem iskazati veliko poštovanje i zahvalnost tolikom velikom broju vjernih i dobrih svećenika koji su tijekom dvaju tisućljeća po Isusovu srcu, snazi njegova Duha činili euharistijski spomen i oko njega okupljali Crkvu, kazao je biskup. "Želim Bogu uputiti svoju poniznu riječ hvale za ono što čini u našoj mladoj biskupiji upravo po vama, prezbiterima njegove Crkve. Želim vam danas reći hvala za sve one napore, za sve tjeskobe, za sve nevolje koje ste rado prihvatili da biste kao služitelji Božje riječi donosili Božje svjetlo odozgo svijetu koji čezne za puninom života koju može dati samo Bog. Zahvaljujem vam isto tako i za vašu suradnju, međusobnu i sa svojim biskupom, kao i za suradnju s narodom. Radostan sam što se našem zboru prezbitera pridružuju danas ova trojica mladih đakona. Njihovim ljudskim snagama bit ćemo ojačani, ali još više snagom Božjega duha kojim će ih on prisposodobiti Isusu Kristu u svetom ređenju. Naš prezbiterij postat će duhovno, milosno snažniji", rekao je biskup u propovijedi. Na završetku misnoga slavlja biskup je čestitao novozaređenim prezbiterima, zahvalio je njihovim roditeljima, župljanima i župnicima koji su ih pratili svojim molitvama, kao i poglavarima iz zagrebačke i rimske bogoslovlje koji su prisustvovali misnom slavlju.

#### **Misa zahvalnica u Slavonskome Brodu**

Slavonski Brod, 27.6.2009. (IKA) - Učenici i profesori Klasične gimnazije "Fra Marijan Lanosović" u Slavonskom Brodu te roditelji sudjelovali su na misi zahvalnici koju je u povodu završetka školske godine u franjevačkoj crkvi Presvetog Trojstva predvodio u subotu 27. lipnja fra Marin Grbešić iz Zagreba. Uz domaće svećenike fra Miju Hrmana, ravnatelja škole, i fra Nenada Metera koncelebrirao je Bernardin Platnek iz Zagreba. U homiliji o. Grbešić je rekao učenicima kako za mnogo toga što su postigli u tijeku školovanja trebaju zahvaliti Gospodinu. Po završetku mise svakom je maturantu osobno uručio maturalnu svjedodžbu. Nekoliko učenika dobilo je priznanje i nagrade za posebne zasluge u školovanju. Ravnatelj Hrman čestitao je učenicima kao i profesorima na zapaženim rezultatima koji su postigli na ovogodišnjim županijskim i državnim natjecanjima.

#### **Seminar za prosvjetne djelatnike "Put do kvalitetnih promjena u hrvatskom školstvu"**

Zagreb, 28.6.2009. (IKA) - U dvorani Vijenac Nadbiskupijskog pastoralnog instituta u Zagrebu, u nedjelju 28. lipnja pod vodstvom prof. dr. Tomislava Ivančića završio je četverodnevni seminar za prosvjetne djelatnike s temom "Put do kvalitetnih promjena u hrvatskom školstvu". Seminar je organiziralo Hrvatsko katoličko društvo prosvjetnih djelatnika (HKDPD) uz pokroviteljstvo Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa i u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje. Sudjelovalo je tristetina sudionika, među kojima je bilo i nečlanova društva, kao i pripadnika drugih vjeroispovijesti.

U tijeku seminara, prof. Ivančić je predavanjima "Spoznaja čovjekove duhovne dimenzije", "Traume i bolesti čovjekove duhovne dimenzije", "Kako otkriti bolesti duhovne duše", "Terapijski oblici", "Kako pomoći sebi i učenicima" i "Duhovna preobrazba školskoga sustava – mudrost kao sredstvo i cilj školskog odgoja i izobrazbe", želio potaknuti sudionike na posviješćivanje koji je prinos svakog pojedinca u promjenama u hrvatskom školstvu. Prosvjetni su djelatnici dobili znanja o duhovnom području koje je nedjeljivo od čovjekove cjeline tijelo-psiha-duh; o zakonitostima koje vladaju na području duha, načinu liječenja posljedica duhovne ranjenosti (depresije, stresa, ovisnosti, nepovjerenja, strahova, kompleksa, itd.) i učincima duhovnog ozdravljenja; o učiteljskim kompetencijama neophodnima za rad u današnjoj školi, od vještine prevladavanja stresa, nesporazuma i sukoba, upravljanja osjećajima i odnosima do upravljanja razredom, zajedničkoga planiranja i samovrjednovanja te izradbe školskoga upitnika (kurikula). Rezultati što su sudionici teoretski usvojili tijekom seminara, trebali bi biti vidljivi u njihovu svakodnevnom okruženju, tj. ostvarivanjem boljih radnih i životnih uvjeta; postizanjem veće kreativnosti i poslovne učinkovitosti; lakšeg usvajanja filozofije cjeloživotnoga učenja; izgrađivanjem kvalitetnijih odnosa u kolektivu i bolje komunikacije s učenicima, njihovim roditeljima i suradnicima; zauzetijem odgajanjem učenika za život prema moralno-etičkim načelima, pravilnim stjecanjem i upravljanjem materijalnih dobara; prepoznavanjem svojih i učeničkih poteškoća čiji su korijeni u duhovnom području i primjereno pomoći sebi i duhovno ranjenim učenicima te njihovim roditeljima; učinkovitije pomagati učenicima u odbacivanju negativnih obrazaca ponašanja (agresivnosti, autoagresivnosti, mržnje, ovisnosti, kompleksa, netolerantnosti) i opredjeljivanju za zdravi život; zauzetijem djelovanjem po moralno-etičkim načelima na radnom mjestu i u široj društvenoj zajednici; uspješnijem prepoznavanju učeničke nadarenosti i stvaralačke sposobnosti i omogućavanje učenicima da ih razviju; lakšim obavljanjem poslova odgajanja i poučavanja i radosnije živjeti svakodnevicu. Sve to s ciljem da škola ispunila svoju funkciju, tj. postane vježbalište vrlina čovječnosti i karakternosti. Na kraju seminara, prof. Ivančić je odgovorio na pitanja koja su sudionici postavili vezano uz predavanja, ali i uz svakodnevni profesionalni i duhovni život. Zaključujući seminar, vodstvo HKDPD je upozorio kako to nije kraj, već poticaj za nastavak aktivnosti. Stoga su pozvali članove, ali i sve one koji im se žele pridružiti na prvi radni susret na kojem će se razgovarati o planovima u četvrtak, 2. srpnja u 19.30 sati u velikoj dvorani rezidencije Družbe Isusove u Palmotićevoj. Više obavijesti o aktivnostima HKDPD može se dobiti na <http://zrno.fsb.hr/hkdpd>.

### Dakonsko ređenje u Mrkoplju

*Matija Žugaj je zaređen za đakona Riječke nadbiskupije*

Mrkopalj, 28.6.2009. (IKA) - Matija Žugaj je zaređen za đakona Riječke nadbiskupije u nedjelju, 28. lipnja u Mrkoplju, mjestu u Delničkom dekanatu u kojem nije bilo ređenja već 52 godine, od kada je za svećenika zaređen mrkopaljski župnik mons. Juraj Petrović. Svečano euharistijsko slavlje u župi Gospe od sedam žalosti na kojem je sudjelovao veliki broj Mrkopljana te vjernika iz Rijeke i Slavenskog broja, predvodio je nadbiskup Ivan Devčić u koncelebraciji s petnaestak svećenika, a liturgijsko pjevanje je animirao župni zbor, koji u tom malom mjestu broji čak pedesetak članova.

Nadbiskup Ivan Devčić, koji je na taj dan proslavio i 34 godine od svoga svećeničkog ređenja, u propovijedi je poručio da je novi đakon, kao i ostali kandidati za svećeništvo, plod molitve. "Molite i dalje za nova svećenička i redovnička zvanja, ali i za svoje svećenike. Božji narod uvijek želi dobre svećenike, a oni tu službu ljubavi ne mogu izvršiti sami. Potrebna im je pomoć Gospodina i vaše molitve. Imat ćemo onakve svećenike kakve izmolimo", istaknuo je nadbiskup.

Matija je rođen 7. veljače 1985. u Slavanskom Brodu, gdje je završio osnovnu školu i klasičnu gimnaziju Fra Marjana Lanosovića, nakon čega je došao u Rijeku na teologiju kao bogoslov Riječke nadbiskupije.

### Svećeničko ređenje u Vrlici

*Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić zaredio je za prezbitere trojicu đakona*

Vrlika, 28.6.2009. (IKA) - Uoči svetkovine apostola sv. Petra i Pavla, u nedjelju 28. lipnja u Vrlici, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić zaredio je za prezbitere trojicu đakona, dvojicu na naslov Splitsko-makarske nadbiskupije: Ivana Urlića i Ivicu Barišića te fra Ivana Režića na naslov Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Svećeničko ređenje fra Ivana Režića koji je rodом iz vrličkog kraja bio je, zapravo, razlog zašto je župa Gospe od Ružarija te nedjelje, prvi put u svojoj povijesti, bila mjesto jednog od najvažnijih dana u životu svakoga svećenika. U nazočnosti provincijala franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja fra Željka Tolića, generalnog vikara Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Ivana Čubelića, župnika fra Marka Durana, mnogobrojnih profesora i odgajatelja novozaređenih svećenika, franjevačkih i dijecezanskih bogoslova, časnih sestara, gradonačelnika Vrlike Ivana Čorića, rodbine, prijatelja te mnoštva okupljenih vjernika, svečano koncelebrirano euharistijsko slavlje u župnoj crkvi Gospe Ružarice predvodio je nadbiskup Barišić. Poseban ton tom svečanom liturgijskom činu dali su članovi KUD-a Milan Begović u narodnim nošnjama te tamburaški orkestar Krste Odaka iz Drniša pod vodstvom prof. Milke Tomić koji su zajedno s mješovitim župnim zborom vrličke župe otpjevali i odsvirali Peranovu misu. "Svaki čovjek pozvan je u svome staležu i u svojoj službi stati na stranu života, a na to smo, na poseban način pozvani mi svećenici" – ovim riječima započeo je svoju homiliju mons. Barišić te naglasio da je svećenik onaj koji okuplja, ujedinjuje, odgaja, pokreće akcije a najviše da svjedoči ono što je pozvan svojim pozivom i službom svjedočiti, Božju prisutnost u svijetu. Svećeništvo nije podsjećanje na prošlost nego aktivno življenje i svjedočenje danas jer bez svećenika ne bi bilo euharistije, pomirenja i tabernakula tj. ne bi bilo trajne i bitne prisutnosti Krista u svijetu. "Preko sakramenata Krist prenosi svoje vlasništvo na vas dragi mladomisnici da možete živjeti i prenositi božanski život svakom čovjeku" - istaknuo je

nadbiskup napominjući da – „danas u svijetu ima raznih vrsta smrti te da je svećenik onaj iz kojega treba izlaziti svjetlo, dobrotu, toplinu, vjera, nada i ljubav. Vaše ređenje je osposobljavanje za život. Dajte ljudima kruha i zemaljskog i nebeskog!" Svećenici su na poseban način pod povećalom ove godine, koja je posvećena svećenicima, jer se od svećenika očekuje da budu Kristovi svjedoci i pod cijenu vlastitog života. "Danas redimo tri Ivana! Neka vaš život bude kao i život svetoga Ivana Krstitelja, hrabar i dosljedan!" – zaključio je mons. Barišić. Nakon homilije uslijedili su obredi svećeničkog ređenja te nastavak euharistijskog slavlja pri kojem su se mladomisnici pridružili svome nadbiskupu za stolom Gospodnjim. Nakon pozdravnih riječi provincijala Tolića te župnika Durana završilo je euharistijsko slavlje, a obiteljsko i prijateljsko druženje nastavilo se zajedničkim blagovanjem.

### Pedeseta obljetnica svećeništva fra Flavijana Šolca

*Fra Flavijan Šolc, kapelan je u Iloku i područni duhovni asistent Franjevačkog svjetovnog reda Osječkog područja FSR-a sv. Antuna Padovanskog*

Ilok, 28.6.2009. (IKA/TU) – U crkvi sv. Ivana Kapistrana u nedjelju 28. lipnja zlatnu misu, 50. obljetnicu svećeništva proslavio je fra Flavijan Šolc, kapelan u Iloku i područni duhovni asistent Franjevačkog svjetovnog reda Osječkog područja FSR-a sv. Antuna Padovanskog. Slavlje su animirali iločki crkveni zbor sv. Cecilije i župni zbor iz Otoka, uz pratnju na orguljama s. Anete Raić.

Homiliju je održao fra Celestin Čakarić iz Virovitice, koji je istoga dana, 29. lipnja 1959. u zagrebačkoj katedrali, zajedno s još zaređen za svećenika po nadbiskupu Franji Šeperu, među dvadeset i pet ređenika. Uz slavljenu fra Flavijana i propovjednika fra Celestina na zahvalnom euharistijskom slavlju koncelebrirali su vukovarski dekan i župnik u Bapskoj Pavao Kolarević, župnik iz Otoka Antun Knežević, vukovarski gvardijan fra Gordan Propadalo, fra Ferdo Posavec, dugogodišnji iločki kapelan, sada na službi u Đurđenovcu, fra Josip Špehar iz Bača, domaći kapelan fra Roza Palić i župnik i gvardijan fra Oktavijan Nekić koji je na početku slavlja pozdravio slavljene i sve sudionike.

Tekstovi uz simbolične prikazne darove: križ i kordu, Bibliju, kalež i hostije, svijeću i umjetničke slike, izrekli su glavne značajke pastoralnog rada fra Flavijana Šolca. Na kraju euharistijskog slavlja izrečene su mnoge riječi zahvale nazočnih vjernika i članova Franjevačkog svjetovnog reda iz Otoka i Privlake, kao i redovnica te svećenika.

Fra Flavijan Šolc rođen je u Virovitici, 31. srpnja 1933. Stupio je u Franjevački red 1952. godine, svečano zavjetovan je 5. listopada 1958. godine. Nakon završenog teološkog studija na Bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, zaređen je za svećenika 29. lipnja 1959. godine. Kao mladom svećeniku poglavari su mu povjerovali odgojiteljsku službu mladih kandidata – sjemeništaraca u Zagrebu, koju je vršio tri godine. Potom ga 1962. godine poslan u Borovo naselje, gdje je imao teški zadatak organizirati vjerski život radnika tvornice "Borovo": izgrađivati živu Crkvu i graditi materijalnu crkvu, u kojoj će se okupljati vjernici toga vukovarskog prigradskog naselja. Uz mnoge teškoće i neugodnosti uspio je nabaviti zemljište i izgraditi velebnu crkvu Gospe Fatimske u Borovu uz nesebičnu pomoć župljana. Obišao je mnoge župe diljem tadašnje države moleći pomoć i sabirući za priloge izgradnju, po Belgiji je izgradio niz prijateljstava s istom nakanom. Dolazili su mladi Belgijanci i osobnim fizičkim radom sa domaćim vjernicima gradili crkvu u Borovu. Nakon neumornog rada u Borovu, 1984. godine fra Flavijan je poslan u Ilok za

župnika i gvardijana, gdje ga je čekala velika proslava 600. obljetnice rođenja sv. Ivana Kapistrana. U Iloku je djelovao do 17. listopada 1991. godine, kada je sa većim dijelom Iločana i stanovništva okolnih mjesta morao napustiti svoju župu i samostan. Po izlasku iz Iloka smjestio se u Rijeci na Trsatu odakle je pastoralno djelovao među prognanim vjernicima Primorja i Istre, a jedno vrijeme bio je i vjeroučitelj u školi. Sve godine progonstva fra Flavijan je bio oslonac i tješitelj prognanika iločkog i vukovarskog kraja. U Ilok se ponovno vratio u proljeće 1998. godine, gdje djeluje kao kapelan i vjeroučitelj u Srednjoj školi i Dječjem vrtiću. Posljednjih godina obavlja kapelanske dužnosti u župi, a napose vodi duhovnu skrb o Naselju starih i nemoćnih u Iloku, gdje je njegovim nastojanjem otvorena i kapelica.

Posebna ljubav i briga fra Flavijana je Treći red sv. Franje, sada Franjevački svjetovni red kojemu posvećuje svoju brigu i pažnju od dolaska u Borovo. U svojoj je provinciji obavljao službu provincijskog duhovnog asistenta, a Treći red je promicao u mjestima u kojima je djelovao, ali i u drugim župama i sada je najzauzetiji promicatelj Franjevačkog svjetovnog reda, te redovito odlazi držati pouke i promicanje FSR-a u Otok, Privlaku, Vođince, Soljane, Šarengrad, a i preko Dunava u Bač, Sontu i druga mjesta.

Fra Flavijan je promicatelj i karitativne Udruge sv. Vinka Paulskog na prostorima Đakovačko – osječke nadbiskupije.

Prije pedeset godina, 1959. godine priredio je i objavio knjigu "Pristupit ću k oltaru Božjem. Priručnik za službenike oltara", a sedamdesetih godina u Obavijestima svoje provincije pisao je članke o organizaciji i djelovanju franjevačke zajednice, tj. Trećeg reda, odnosno Franjevačkog svjetovnog reda.

### **Blagoslov nove rasvjete đakovačke prvostolnice**

*Đakovačka prvostolnica Sv. Petra, njena unutrašnjost i vanjština, dobila je novu suvremenu rasvjetu koja treba istaknuti svu umjetničku vrijednost te monumentalne crkve*  
Đakovo, 28.6.2009. (IKA/TU) – Đakovačka prvostolnica Sv. Petra, njena unutrašnjost i vanjština, dobila je novu suvremenu rasvjetu koja treba istaknuti svu umjetničku vrijednost te monumentalne crkve. Nova rasvjeta prvostolnice svojom se novom osvjetljenošću približila svjetskim bazilikama. U unutrašnjosti novom rasvjetom istaknuti su svi umjetnički i drugi detalji poput freski, prozora s vitrajima, kupole, oslikanih svodova i drugoga, dok su vanjskom rasvjetom istaknuti detalji poput zvonika, kupole, prozora, rozete i tornjeva. Nova rasvjeta postavljena je suvremenim metodama tako da se ne naruši statičnost i vizualni sklad prvostolnice. K tome, nova rasvjeta, čiji su reflektori vrlo diskretni, gotovo nevidljivi, štedljivija je od sadašnjih svjetlosnih rješenja. Omogućena je i kontrola nad rasvjetom – u svečanim prigodama rasvjeta će biti raskošnija. Također, katedrala u Đakovu dobila je i deset nadzornih kamera. Njima je omogućeno, osim sigurnosnih razloga, pratiti liturgijske čine i u sakristiji – a postavljena je mogućnost i projiciranja na video zid u slučaju potrebe pri većim liturgijskim slavljenjima.

U predvečerje blagdana apostolskih prvaka sv. Petra i Pavla, u nedjelju, 28. lipnja đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić blagoslovio je novu unutrašnju i vanjsku rasvjetu đakovačke prvostolnice Sv. Petra. Prije službenog puštanja u pogon nove rasvjete nadbiskup Srakić predvodio je zahvalno euharistijsko slavlje. Koncelebrirali su pomoćni biskup mons. Đuro Hranić, veliki prepošt i ekonom nadbiskupije mons. Stjepan Karalić, dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu dr. Pero Aračić, rektor Bogoslovnog

sjemeništa mons. Josip Bernatović, kancelar vlč. Fabijan Svalina, župnik župe Svih svetih Tomislav Čorluka i još nekoliko svećenika i profesora KBF-a. U pozdravnom govoru nadbiskup Srakić posebno je pozdravio dipl. ing. el. Krešu Kraljevića, dipl. ing. el. Tomislava Belamarića i Davora Đurđevića, predstavnike tvrtke "Dalekovod", koja je glavni sponzor rasvjete, potom djelatnike tvrtke "Dega d.o.o." iz Varaždina koji su izvodili radove na čelu sa direktorom Damirom Dubravecem te glavnog projektanta Ranka Skansija, ispred tvrtke "Intra Lighting", a zahvalio je i svim drugim donatorima i onima koji su doprinijeli postavljanju nove rasvjete.

U homiliji, u predvečerje zaštitnika đakovačke prvostolnice, nadbiskup Srakić govorio je o dva svjetionika Crkve – apostolima Petru i Pavlu: "Tko bi ikad pomislio, nakon tragičnog događaja u kojem je Petar zanijekao Isusa, da će taj isti znati tako uvjerljivo proglasiti Kristovo božanstvo, da će se na njegovu riječ, na dan Pedesetnice, obratiti pet tisuća ljudi? Tko bi mogao zamisliti beskonačna putovanja, umor i misionarsku revnost među poganima da svijet pridobije za Krista od strane mahnitoga Savla, fanatičnog progonitelja Isusovih sljedbenika u Palestini i izvan nje? Dva grešnika danas nas uvjeravaju da se uvijek sve više pouzdajemo na Božju milost. Dva mučenika traže od nas da sudjelujemo na njihovom životnom svjedočenju. Dva apostola nas potiču da nastavimo njihovu službu ljubavi u Gospodinovoj Crkvi." U prigodi blagoslova nove rasvjete nadbiskup Srakić je dodao: "Liturgija nas podsjeća na ta dva svjetionika koji osvjetljavaju Crkvu kroz vjekove: Petar i Pavao nastavljaju nas voditi putovima svijeta, i sila zla neće nas pobijediti. Gospodin ih je osposobio da to budu, uza sve nedostatke njihovih naravi, no kad je u pitanju ljubav, onda je sve moguće. Neka nas danas i ovo svjetlo podsjeti na Svjetlo koje je došlo po Isusu Kristu, a kojega su tako životvorno najviše štala dvojica apostolskih prvaka i nosila do krajnje granice zemlje".

Planovi o izvođenju radova započeli su još prije nekoliko godina, a 2008. godine pokrenuti su prvi značajniji pregovori. Nakon usvojenih kritika i manjih izmjena projekta radovi na novom unutrašnjem i vanjskom osvjetljenju započeli su 14. travnja. Radove je izvela tvrtka "Dega d.o.o." iz Varaždina, a zbog radova u katedrali su jednim dijelom postavljene skele. U više navrata tijekom izvođenja radova razgledao je i nadbiskup Srakić u pratnji kancelara Fabijana Svaline. Nakon što je prvotno rješenje novih rasvjetnih tijela na samim ulazima u katedralu ocijenjeno vizualno lošim, u konzultacijama s konzervatorima, projektantom i izvođačima svjetiljke su postavljene diskretno u stubištu što je ocijenjeno, po mišljenju struke, kvalitetnijim i vizualno boljim rješenjem. U završnici radova prvostolnica Svetog Petra tri dana je, od 8. do 10. lipnja, u potpunosti bila bez struje, a u nekoliko navrata testirana je rasvjeta kako unutrašnjosti tako i vanjštine.

Po završetku svečanog blagoslova nadbiskup Srakić u pratnji pomoćnog biskupa Hranića, svećenika, redovnica, bogoslova i okupljenog mnoštva te izvođača radova i sponzora izašao je van katedrale te su se još neko vrijeme zadržali ispred katedrale komentirajući hvale vrijedan i uspješno izveden projekt.

### **Pismo nadbiskupa Prende u povodu proglašenja Svećeničke godine**

*Hrvatski narod dobro zna što su za njegov opstanak, pismenost, kulturu i umjetnost, značili svećenici. Naš narod dobro zna kako je u svim olujama povijesti svećenik bio vjerni suputnik i supatnik svom narodu*

Zadar, 29.6.2009. (IKA) – U povodu proglašenja Svećeničke godine i smatrajući je Božjim i darom pape Benedikta XVI. Crkvi, zadarski nadbiskup Ivan Prenda uputio je zasebna pisma svećenicima i vjernicima Zadarske nadbiskupije, razmišljajući o svom biskupskom služenju, služenju svećenika i njihovom zajedničkom služenju Gospodinu i narodu. "Žarka mi je želja da pred svakim vjernikom iziđe na vidjelo naše poslanje i trud, da se po tom služenju sve više posvećujemo. Svjestan sam da je jako važno težiti za punim zajedništvom u nadbiskupiji koje je potrebno da bismo bili pastoralno i duhovno plodni te uvjerljivi u svjedočenju istinske ljubavi prema Bogu i povjerenoj braći i sestrama. Također sam svjestan da smo svi pozvani u Godini svećeništva učiniti sve kako bi se uklonile određene zapreke koje stoje na putu ostvarivanja jedinstva u životu i radu našeg prezbitarija. Božjom pomoću moguće je prevladati postojeće poteškoće. "I za nas vrijedi poziv na obraćenje" kaže nam papa i "traženje pomoći u Božjem milosrđu" te je primijetio kako se svi crkveni ljudi s poniznošću i ustrajnom molitvom moraju obraćati Presvetom Srcu Isusovu", piše mons. Prenda svećenicima mjesne Crkve, podržavajući njihovo savjesno življenje svećeničkog poslanja te nastojanje da ponašanjem, nehajem ili krivnjom ne nanesu štetu povjerenim dušama. "Neka nas sve u našem prezbitariju Kristova ljubav poveže međusobno te s vjernicima u nadbiskupiji", piše nadbiskup dodavši da je to i poziv svećenicima da po uzoru na svetog subrata Ivana Vianneya po ljubavi prema Kristu i vjernicima ostvaruju svetost. Vjernicima je poziv da sve više otkrivaju vrijednost poziva i služenja svećenika, smatra mons. Prenda, podsjećajući da je Bog u Starom zavjetu obećao narodu da će mu dati pastire po svom Srcu, dakle, da ga neće ostaviti bez pastira koji će ga okupljati i voditi. Crkva uvijek iznova doživljava ostvarenje tog proročkog navještanja i u radosti zahvaljuje Gospodinu. Isus je vrhovno i konačno ispunjenje Božjeg obećanja 'Ja sam pastir dobri', a istovremeno je povjerio apostolima i njihovim nasljednicima službu pastira Božjeg stada. "Crkva bez svećenika ne bi mogla živjeti temeljnu poslušnost Isusovoj zapovijedi koja je u biti njenog poslanja: navještanje Evanđelja i obnavljanje žrtve njegovog Tijela i Krvi za život svijeta", poručuje nadbiskup i potiče vjernike da zahvaljuju Gospodinu za dar svećenika koji su poslani naviještati Riječ Božju, slaviti s njima i za njih Otajstva vjere i upravljati kao pastiri zajednicama u župama. "Potičem vas da poštujete, cijenite i volite svoje svećenike te da budete otvoreni njihovim poticajima kako biste rasli u vjeri i kršćanskom životu. Potičem vas da se molite za svećenike da vjerno i s ljubavlju vrše poslanje među vama i za vas. To će svećenicima biti znak da ih prihvaćate, da surađujete s njima na vlastitom spasenju te da ima smisla biti svećenik i žrtvovati se za svoju braću sve do mučeništva, kako pokazuje nedavna povijest Crkve u Hrvata kada su na stotine svećenika položili svoj život za vjernost Bogu i ljudima", piše mons. Prenda i upozorava da postoje i ljudi kojima nije stalo do toga da u župi bude svećenik.

"Nekima nije važno što svećenik naviješta i vrši u župnoj zajednici, a nekad su protivni odlukama mladih da slijede Krista u svećeničkom pozivu. Pravi vjernik, međutim, želi imati svećenika u svojoj župi. Podržava svog svećenika. Sluša njegove poticaje na ozbiljni duhovni život. Moli se da Bog da snage njegovom župniku i svim svećenicima da

mogu duhovne i tjelesne snage istrošiti za svoje vjernike", poručuje nadbiskup i potiče vjernike da mole za nova svećenička zvanja. "Crkvi su potrebni oduševljeni mladi koji će poći za Kristom i nastaviti njegovo djelo spasenja i u našem vremenu. Hrvatski narod dobro zna što su za njegov opstanak, pismenost, kulturu i umjetnost, značili svećenici. Naš narod dobro zna kako je u svim olujama povijesti svećenik bio vjerni suputnik i supatnik svom narodu. Taj ponos našim svećenicima nitko ne može oduzeti. U vremenu velikih povijesnih promjena potrebno je živjeti Božje zapovijedi kako bismo opstali. Zadatak je svećenika da vam pomognu živjeti istinske duhovne vrednote", piše mons. Prenda u Pismu vjernicima. Zahvaljuje svećenicima za njihovu pastirsku ljubav, rad i vjerno vršenje svećeničkih dužnosti te sve preporuča zagovoru Marije, Majke Crkve.

### **Svećeničko ređenje Marinka Miličevića u Gospiću**

Gospić, 29.6.2009. (IKA) - Gospićko-senjski biskup Mile Bogović zaredio je u gospićkoj katedrali na svetkovinu sv. Petra i Pavla za prezbitera Marinka Miličevića iz župe Tramošnica kod Gradačca u BiH za svećenika Gospićko-senjske biskupije. "Lika treba svećenika! Bog nam ih daje iz svih krajeva gdje žive Hrvati" – rekao je biskup Bogović u uvodnoj riječi, te istaknuo da u ovoj Svećeničkoj godini treba shvatiti da je svećenik ne samo onaj koji okuplja, ujedinjuje, odgaja, pokreće akcije, nego da je i čovjek molitve koji svojim pozivom i službom svjedoči Božju prisutnost u svijetu.

### **145. obljetnica rođenja fra Bonifacija Pavletića**

Kutina, 29.6.2009. (IKA) - Misnim slavljem, predstavljanjem dviju knjiga i hodočašćem 29. lipnja je u Moslavini obilježena 145. obljetnica rođenja ugodnika Božjega fra Bonifacija Pavletića (Zbjegovača, kraj Kutine 25. lipnja 1864. – Rim 4. studenoga 1897.) Misu u kutinskoj crkvi Majke Božje Snježne predvodio je prelat Vladimir Stanković, voditelj Ureda za vezu Zagrebačke nadbiskupije s rimskom postalaturom kauze za betafitikaciju fra Bonifacija Pavletića. Na lik kutinskog postolara, koji je svoj duhovni život u Družbi Sinova Bezgrješnog Začeca strpljivošću do svetosti podario skrbi za bolesne i napuštenu djecu, objavom knjiga "Slavni dan" i "Hrvatski hodočasnik" podsjetio je o. Aleandra Paritantija, provincijala za Italiju spomenute Družbe. Prva knjiga na hrvatskom jeziku (174 str.) donosi brojne sadržaje s prošlogodišnjeg hrvatskog hodočašća u Rim uz prijenos posmrtnih ostataka fra Bonifacija u Rimu s groblja Verano u crkvu Generalne kuće Družbe Sinova Bezgrješnog Začeca. Druga knjiga "Hrvatski hodočasnik" (300 str.) romansirana je biografija fra Bonifacija Pavletića na talijanskom, ali je već prilikom promocije iskazana potreba objave i na hrvatskom jeziku. Misi je nazočilo i 50-tak hodočasnika iz Saronna, nedaleko Milana koji su hodočasteći Moslavinom boravili i u drvenoj kapelici iz 1718. godine Sv. Fabijana i Sebastijana u Donjoj Gračenici kao i nedavno izgrađenoj Sv. Martina u Gornoj Gračenici. Gosti iz Italije darovali su kutinskoj knjižnici i čitaonici kompletne knjige raznorodne tematike, s obzirom da ta ustanova ima i Odjel koji za područje Sisačko-moslavačke županije posebno brine za talijanska izdanja. Susret je završen u selu Ciglenici (općina Popovača) s mještanima koji još uvijek gaje pojedine elemente tradicionalne kulture talijanske nacionalne manjine.

**Svetkovina svetih Petra i Pavla u osječkoj konkatedrali**

Osijek, 29.6.2009. (IKA/TU) - U povodu svetkovine svetih Petra i Pavla apostola, zaštitnika istoimene osječke župe, konkatedrale i grada Osijeka, đakovačko-osječki nadbiskup i predsjednik Hrvatske biskupske konferencije Marin Srakić predvodio je 29. lipnja misno slavlje, uz srijemskoga biskupa Đuru Gašparovića, pomoćnog biskupa Đuru Hranića, generalnog vikara Požeške biskupije mons. Josipa Klarića – izaslanika požeškog biskupa Antuna Škvorčevića, župnika župe slavljenice preč. Adama Bernatovića te svećenika grada Osijeka. Misnome slavlju nazočili su i gradonačelnik Osijeka Krešimir Bubalo i župan Osječko-baranjske županije Vladimir Šišljagić sa suradnicima. Srijemski biskup Đuro Gašparović u propovijedi je podsjetio kako crkva - građevina - treba biti izgrađena na čvrstim temeljima što je znao i biskup Strossmayer koji je sagradio đakovačku katedralu i osječku konkatedralu. "No, to su samo građevine, a živa Crkva je ona zajednica koju je izgradio sam Isus. Živu zajednicu, Crkvu, izgradio je Isus na stijeni, živom kamenu koji je odabrao, oblikovao i ugradio u to veliko zdanje. I Savla Isus oblikuje. Kao revni Židov proganjao je kršćane, a što ga je nosilo poslije u Damask nego njegovo žarko srce. Obrača se i služi Gospodinu kao revni širitelj evanđelja. Kao i Savlu, Isus se objavljuje onima koji su još daleko, što sjede u tami, poganima, nevjernicima, pa i progoniteljima i protivnicima Crkve. I njih želi obratiti i privući k sebi", istaknuo je biskup. "Isus se posebno objavljuje Osijeku, koji je četvrti grad po veličini u Hrvatskoj i potiče gradsko poglavarstvo, sveučilište, brojne kulturne i obrazovne ustanove, potiče mladost, gradske i prigradske katoličke župe i redovničke zajednice, na svjedočenje društvenog, znanstvenog i odgojnog, kulturnog i obrazovnog rada zajedno sa svjedočenjem vjere i prakticiranjem kršćanskog života u ovom gradu. Isus se objavljuje našim obiteljima i donosi ljubav, vjernost, slogu, blagoslov u djeci, zajedništvo u molitvi i nedjeljnom slavljenju mise. Rado se objavljuje biskupijskim i župnim zajednicama. Želi zajedništvo s nama i naše međusobno zajedništvo. Želi duhovni napredak Đakovačko-osječke nadbiskupije i crkvene pokrajine i grada Osijeka po našim župama. Radostan jer kada se okupljamo i kada ostvarujemo zajedništvo", upozorio je biskup.

**Svećenička ređenja u Srijemskoj Mitrovici i Đakovu**

Đakovo/Srijemska Mitrovica, 29.6.2009. (IKA/TU) - Đakovačko-osječka nadbiskupija na svetkovinu apostolskih prvaka svetih Petra i Pavla 29. lipnja postala je bogatija za dvojicu svećenika, a Srijemska biskupija za jednoga. Uoči svetkovine Sv. Petra i Pavla, u nedjelju, 28. lipnja u katedrali Sv. Dimitrija u Srijemskoj Mitrovici srijemski biskup Đuro Gašparović za svećenika je zaređio đakona Ivana Rajkovića iz Petrovaradina, a na samu svetkovinu Petrova 29. lipnja u đakovačkoj prvostolnici Sv. Petra đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Marin Srakić zaređio je đakone Davorina Anđića iz Vinkovaca i Josipa Semialjca iz Koške. U homiliji nadbiskup Srakić nekoliko misli posvetio je događaju ređenja u "Svećeničkoj godini" koju je papa Benedikt XVI. proglasio na svetkovinu Presvetog Srca Isusova. "Često čujemo od vas vjernika da su vam potrebni svećenici. Da, svećenici su potrebni Crkvi, ali i svećenicima je potrebna Crkva, svjesni, savjesni, angažirani vjernici. Vi vjernici mnogo zahtijevate od svojih svećenika. Imate pravo! No, u isto vrijeme, morate znati da nije lako biti svećenik. Tko se darovao u punoj velikodušnosti svojoj mladosti ostaje čovjek, i svaki dan taj čovjek u njemu traži da uzme nazad ono što je dao. Trajna je borba uvijek ostati potpuno raspoloživ prema Kristu i drugima. Nama svećenicima nisu

potrebni komplimenti i darovi koji zaokupljaju, potrebno je da vi, vjernici, o kojima na razne načine vodimo brigu, pokažete i dokažete da nismo uzalud darovali svoje živote", rekao je, uz ostalo, u propovijedi nadbiskup Srakić.

**Biskup Košić na proslavi Petrova u istoimenoj zagrebačkoj župi**

Zagreb, 29.6.2009. (IKA) – Svetkovina sv. Petra svečano je u ponedjeljak, 29. lipnja proslavljena u istoimenoj drevnoj zagrebačkoj župi. Središnje misno slavlje predvodio je zagrebački pomoćni biskup Vlado Košić u koncelebraciji s kanonicima Prvostolnog kaptola zagrebačkog te župnicima više zagrebačkih župa. Izražavajući dobrodošlicu, upravitelj župe mons. Matija Stepinac istaknuo je posebnu radost ovog susreta s pastirom u Svećeničkoj godini, jer je to prigoda podsjetiti se da smo svećenički Božji narod. Vjera nije tek neko znanje, koje se može steći razumom, nego ukupni život koji jest ili nije svjedočanstvo za Isusa Krista, rekao je u propovijedi biskup te podsjetio kako se u osobnom životu doista najvažnije držati Isusa, ali i u zajedničkom smislu, kao Crkva i kao narod "populus sancti Petri – narod svetoga Petra". Petar, poglavar Crkve, rimski biskup, koji predsjedava Crkvi, zajednici ljubavi, nas mali narod hrvatski uvijek je štutio – od legendarnog ugovora Hrvata s papom Agatomom u 7. st. do današnjih dana, kada smo se tijekom Domovinskog rata osvjedočili. Kada smo bili napadnuti dobili smo zaštitu od pape Ivana Pavla II. koji nas je prvi u svijetu priznao i štutio nas jer nismo nikoga napadali, nego smo se samo na svome branili. Velika je to zasluga sv. Petra za naš narod, "narod svetoga Petra"! Ali nas ta Petrova zaštita i osobita ljubav njegovih nasljednika obvezuje, podsjetio je biskup. No, upozorio je kako nisu samo "portae inferi" strani zavojevači, osvajači našeg lijepog kopna i mora, zemlje naše. Ta "portae inferi" su nalazost i u našim srcima, u našim krivim stavovima, u našim grijesima: od pojedinačnih do zajedničkih. Zato vjernost sv. Petru za nas znači ne samo ne napadati tuđe narode, nego i ne činiti što Gospodin Isus kojega ispovijedamo sa sv. Petrom svojim Spasiteljem i učiteljem od nas traži da ne činimo. Ne možemo se zvati narod svetoga Petra, a zagovarati u svojim zakonima abortus, ubojstvo nerođenih koji se najmanje mogu braniti. "Portae inferi" su i naš odnos prema pitanjima pravednosti na području rada, pitanje zaposlenja, pravednih plaća, zaštite onih koji moraju raditi bez neradnog dana a da za to nisu plaćeni. Opasnosti su to koje prijete zbog zanemarivanja kulture nedjelje i pretvaranja Dana Gospodnjeg u dan otvorenih trgovina, upozorio je biskup, te upitao gdje je tu osjećaj za čovjeka, osobito za ženu, majku obitelji, koja nema slobodu biti nedjeljom sa svojom obitelji, nego ju se – zbog kapitala koji je čini se postao jedini kriterij života u Hrvatskoj ponižava i svodi na roba i stroj bez prava glasa. Stoga, neka znaju oni koji o tome odlučuju da Crkva nikada neće prestati dizati svoj glas u ime onih koji su ostali bez glasa, koji su obespravljani i koji ne mogu ostvariti ni minimalna svoja ljudska ni radnička prava! I neka ne misle da Crkva mora šutjeti, da je njezino mjesto samo u sakristiji, da se njezin glas ne smije čuti! Prošlo je to vrijeme kad se njezin glas usutkivao, kad se njezino djelovanje guralo u ilegalu, kad se zatirala njezina sveta dužnost vjeru svjedočiti u javnosti, upozorio je biskup Košić. Na kraju misnog slavlja biskupu Košiću je u znak zahvale, i kao poticaj u biskupskoj službi uručen kip bl. Alojzija Stepinca. Završavajući misno slavlje, biskup Košić je zahvalio mons. Stepincu za 21 godinu služenja u župi sv. Petra.

### Svećeničko ređenje u Dubrovniku

*Biskup Puljić zatvorio Godinu sv. Pavla i otvorio Svećeničku godinu za Dubrovačku biskupiju*

Dubrovnik, 29.6.2009. (IKA) - Don Marin Lučić i don Mario Karatović novi su svećenici Dubrovačke biskupije koje je na svetkovinu apostolskih prvaka sv. Petra i Pavla 29. lipnja zaređio u dubrovačkoj katedrali mjesni biskup Želimir Puljić. Tijekom misnog slavlja biskup Puljić zatvorio je Godinu sv. Pavla i otvorio Svećeničku godinu za Dubrovačku biskupiju. Pritom je izrazio zadovoljstvo što Svećenička godina u Dubrovniku započinje svećeničkim ređenjem dvojice đakona.

Govoreći o misteriju svetog ređenja, biskup je u propovijedi rekao da je Isus onaj koji bira svoje svećenike, kako za poziv i poslanje svećenika inicijativa dolazi s Božje strane te da je to dar neba i nezaslužena milost. "Odlučiti se i prihvatiti taj poziv nije jednostavno, a ni lako", rekao je biskup Puljić, dodavši kako dvojica kandidata za ređenje to najbolje znaju. "Koliko je samo bilo molitve, sumnji i napasti, promišljanja i traženja tijekom godina formacije, studija, seminara i duhovnih vježbi?! Koliko samo razgovora i nagovora, poticaja i ohrabrenja. I čuli smo danas njihov pristanak i odgovor: Evo me! Evo me, Gospodine, vršiti volju tvoju. Poziv Božji toliko je snažan da kandidata mijenja i preobražava; ulijeva mu posebnu narav svećeničkog dostojanstva", rekao je biskup.

Biskup Puljić upoznao je vjernike s viješću da je na svetkovinu Srca Isusova papa Benedikt XVI. otvorio Svećeničku godinu prigodom 150. obljetnice smrti Arškog župnika Ivana Marije Vianneya. Biskup je upozorio i na pismo pročelnika Kongregacije za kler kardinala Claudia Humesa koji veli kako je ovo dobra prigoda da vjernici još više zavole svoje misnike i pomažu im biti sveti i angažirani u apostolatu. Oni koji ne žele dobro ni Crkvi, ni njezinim službenicima to dobro znaju. Stoga su stranice žutog i drugog tiska često pune škandala, posebice ako se tiču svećenika. Svećenička godina dobra je prigoda reći vjernicima i cijelom svijetu da je Crkva ponosna na svoj kler, da je zahvalna svećenicima za sve dobro što čine, kao i za njihovo svjedočanstvo života, istaknuo je biskup. Ovo nije neki 'spektakularni događaj', nego vrijeme molitve i sabranosti u kojem će svećenici moći proživjeti sve tri dimenzije svoga zvanja i poslanja: najprije će imati prigodu iznova upoznati vlastiti identitet prezbitera; onda će u procesu samospoznaje otkrivati dar svećeničkog bratstva unutar svoje dijeceze u koju su inkardinacijom ili službom ucijepljeni, te uz to prepoznavati i vrednovati niti sakramentalne povezanost s mjesnim biskupom.

Svečanost ređenja završila je mladomisničkim blagoslovom kojeg su okupljenim vjernicima podijelili novi svećenici Dubrovačke biskupije.

### Šibenik: Svećeničko ređenje Olega Petrovića

Šibenik, 29.6.2009. (IKA) - Za svećenika Šibenske biskupije, na svetkovinu svetih Petra i Pavla 29. lipnja u katedrali Svetog Jakova u Šibeniku, zaređen je đakon don Oleg Petrović. Sveti red mu je podijelio šibenski biskup Ante Ivas koji je za vrijeme mise zaključio Pavlovu, a otvorio Svećeničku godinu u Šibenskoj biskupiji. Uz biskupa koncelebrirali su svećenici Šibenske biskupije i svećenici ređenikove rodne Zadarske nadbiskupije.

U homiliji biskup Ivas osvrnuo se na proteklu Pavlovu godinu. Na predstojeću Svećeničku godinu osvrnuo se, ističući pojedine dijelove pisma pape Benedikta XVI. svećenicima. Istaknuo je kao uzor svećenički život svetog Ivana Marie Vianneya. On je svoje vjernike poučavao i

odgajao svjedočanstvom osobnog života. Od njegova primjera vjernici su učili ljubiti euharistijskog Gospodina, poručio je biskup Ivas. Snažan je bio primjer njegova jedinstva sa svojim biskupom i svećenicima svoje biskupije iz kojega je izlazilo i jedinstvo s vjernicima laicima u njegovoj župi i izvan nje. To nam i danas ostaje kao velika potreba i izazov, kazao je šibenski biskup.

Ređeniku Petroviću poručio je kako cijela šibenska Crkva moli za njega. Opravdaj pred Bogom i Crkvom povjerenje koje ti je Bog ukazao. Uđi u zajedništvo Crkve, u zajedništvo sa svojim biskupom, prezbiterijem i narodom Božjim, te živi i svjedoči svoje svećeništvo. Neka ti bude plodno. Prinesi se posve bez ljudske računice, prinesi se za žrtvu Bogu za svoj narod hrvatski, poručio je biskup ređeniku.

### Proslava svetkovine apostola sv. Petra i Pavla u Splitu

Split, 29.6.2009. (IKA) - Na svetkovinu apostola sv. Petra i Pavla u ponedjeljak 29. lipnja u konkatedrali Sv. Petra u Splitu središnje misno slavlje predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, u koncelebraciji s deseticom svećenika među kojima je bio župnik don Radojko Vidović te dvojica ovogodišnjih mladomisnika. Uputivši pozdrav nazočnima te čestitavši blagdan prvaka u vjeri apostola sv. Petra i Pavla, nadbiskup je naglasio da ova svetkovina ima univerzalni karakter: izražava jedinstvo i katolištvo Crkve. Govoreći o gorljivosti vjere sv. Petra i Pavla pozvao je vjernike da ostanu vjerni kršćanskom pozivu i da se ne suobličuju duhu ovoga svijeta nego da dopuste da ih Riječ Božja uvijek preobražava i obnavlja, da mogu slijediti ono što je uistinu dobro i Bogu milo te da uzmognu pretočiti ljepotu primljene vjere u konkretne načine razmišljanja i djelovanja i tako pruže svima ozračje ispunjeno ljubavlju i vjerom, humanošću i evanđeoskim vrijednostima. "Mi trebamo novi svijet, novu ekonomiju, novo društvo, no u tomu ne ćemo uspjeti ukoliko nema novoga čovjeka. Novi čovjek stvara nove odnose, nove putove", istaknuo je nadbiskup, potaknuvši vjernike na rast u vjeri i ljubavi, čovjekoljublju i bogoljublju. Nadbiskup je podsjetio na završetak Godine sv. Pavla i proglašenje Godine svećenika. To je dodatni duhovni i pastoralni poticaj, koji će donijeti mnoge dobrobiti kršćanskom narodu a napose kleru, kazao je nadbiskup pozivajući sabrani Božji puk da se još više mole za svoje svećenike da budu autentični Kristovi učeniци. Riječ zahvale nadbiskupu i svima koji su pridonijeli ljepoti slavlja, koje je svojim pjevanjem uzveličao župni mješoviti zbor, uputio je župnik Vidović. Potom je uslijedila procesija s kipom sv. Petra kroz tu splitsku župu kojoj je sv. Petar nebeski zaštitnik te koja je u nedjelju 28. lipnja slavila obljetnicu posvete svoje konkatedrale.

### Misa zadušnica za nadbiskupa Tamaruta

*"Danase molimo za Crkvu i za njezine pastire, da dostojno nastave Kristov nauk, kao što je to činio blagopokojni nadbiskup Tamarut", istaknuo nadbiskup Devčić*

Rijeka, 29.6.2009. (IKA) - Misu zadušnicu za blagopokojnog riječko-senjskog nadbiskupa dr. Antona Tamaruta predvodio je 29. lipnja u riječkoj katedrali riječki nadbiskup Ivan Devčić. U ozračju blagdana apostolskih prvaka Petra i Pavla, nadbiskup Devčić prisjetio se službovanja svojega prethodnika, njegove brige i skrbi za mjesnu Crkvu. Mons. Anton Tamarut imenovan je nadbiskupom koadjutorom Riječko-senjske nadbiskupije 4. prosinca 1987. godine, a službu nadbiskupa metropolita preuzeo je 5. siječnja 1990. U teškim godinama

Domovinskog rata nije mogao nogom stupiti na cijeli teritorij tadašnje nadbiskupije jer su krajevi u Lici bili pod okupacijom. No upravo se u tim vremenima vidjela njegova skrb za povjerenu mu zajednicu vjernika. "Danas molimo za Crkvu i za njezine pastire, da dostojno nastave Kristov nauk, kao što je to činio blagopokojni nadbiskup Tamarut", rekao je nadbiskup Devčić.

Na kraju Pavlove godine, vjernike je podsjetio na svjedočanstvo zajedništva koje je dao sv. Pavao zauzimanjem za osnivanje i rast prvih kršćanskih zajednica. "Pavao je bio svjestan kolika je važnost zajednice, jer u njoj leži snaga kršćanstva. Zajednica može puno više nego pojedinac. U prenošenju vjere u Krista potrebni su nam živi svjedoci, pojedinci, obitelji, ali prije svega zajednice, posebno u našim župama", zaključio je nadbiskup potičući vjernike na jačanje župnog zajedništva.

### Pastoralne promjene u Riječkoj nadbiskupiji

*U Riječkoj nadbiskupiji će iz pastoralnih potreba i ove godine dio svećenika preuzeti nove službe*

Rijeka, 30.6.2009. (IKA) – U Riječkoj nadbiskupiji će iz pastoralnih potreba i ove godine dio svećenika preuzeti nove službe. Petorica svećenika odlaze u mirovinu, a trinaest župa dobit će nove župnike ili upravitelje te njih šest nove župne vikare. Pojačan će biti i nadbiskupijski Ured za mlade imenovanjem Siniše Vujčića duhovnikom za vjeroučitelje, studente i mlade. Nadbiskup Ivan Devčić uručio je ukupno 29 novih dekreta, a u većini župa svećenici će nove službe preuzeti tijekom kolovoza.

Zahvalivši im na svemu učinjenom u desetljećima njihova svećeničkog služenja, nadbiskup Devčić razriješio je službe petoricu župnika prihvativši njihove zahtjeve za umirovljenjem. Zbog godina ili zdravstvenih razloga u mirovinu su se povukli mons. Gabrijel Bratina, župnik župe Bl. Dj. Marije Karmelske na Donjoj Drenovi, Franjo Šiško, župnik župe sv. Jurja na Hreljinu i župe sv. Ivana Krstitelja na Zlobinu, Alojz Kukec, župnik župe sv. Katarine djevice i mučenice u Selcu, mons. Juraj Petrović, župnik župe Bl. Djevice Marije Žalosne u Mrkoplju i mons. dr. Ivan Šporčić, župnik župe sv. Josipa u Praputnjaku i profesor na Teologiji u Rijeci.

Župe sv. Jurja mč. na Hreljinu, sv. Ivana Krstitelja na Zlobinu te sv. Jurja mč. u Liču preuzet će novi župnik Zlatko Čibarić koji odlazi s Gornje Vežice. Na njegovo mjesto u župu sv. Ane doći će Ante Zovko dosadašnji župnik Muna, Velog Brguda i Vodica, a te će župe kao upravitelj preuzeti Marinko Kajić, vikar iz riječke župe Assunta. Župom u Selcima upravljat će Tomislav Čurić, koji je po povratku sa studija u Rimu imenovan i upraviteljem župe u Grižanama te sužupnikom u Bribiru. Marijan Benković preuzet će upravljanje župe na Donjoj Drenovi u kojoj je do sada bio župni vikar. Ovogodišnji mladomisnik Slobodan Bunoza upravljat će župom u Mrkoplju. Župa sv. Josipa u Praputnjaku, u kojoj će i dalje na raspolaganju za pastoralnu pomoć ostati umirovljeni mons. Ivan Šporčić, povjerena je na brigu župnicima okolnih mjesta te voditelju župničke skupine i dekanu Petru Belaniću.

Dvojica svećenika zaređenih u ovoj godini preuzet će službe župnih vikara, Tadija Tomkić u Jelenju te Ivan Šarić na Donjoj Vežici, a mladomisnik Mario Tomljanović upućuje se na postdiplomski studij duhovnosti u Rim.

Do promjena je došlo i u župama kojima upravljaju redovnici. U župi sv. Nikole Tavelića službu župnika preuzet će fra Anzelmo Stulić, kapelan će biti fra Mate Plonijo, a odlazi župnik Dragutin Ljevar. U župi sv. Franje Asiškog na mjesto dosadašnjeg župnika fra Milana Šokčevića doći će fra

Josip Vrdoljak, a službu kapelana umjesto fra Bernarda Rubinića preuzima fra Milan Pejić. U isusovačkoj župi na Zametu službu kapelana preuzeo je o. Jure Antunović iz Opatije umjesto o. Antuna Volenika.

Na Sušak, u župu sv. Ćirila i Metoda, kao pastoralni suradnik došao je Luka Lučić, Marko Barišić razriješen je službe župnika u Liču, a Leonid Bevza službe župnika u Grižanama i vikara u Selcu te je stavljen na raspolaganje Neokatekumenskom putu. Đakon Matija Žugaj đakonski praktikum odradit će u župi sv. Mateja na Viškovu.

## Crkva u Hrvata

### Rim: Doktorirao o. Anto Pavlović DI

Rim, 23.6.2009. (IKA) - Isusovac o. Anto Pavlović obranio je doktorsku disertaciju u Rimu, 23. lipnja na Papinskom sveučilištu Gregoriana. Disertaciju, koja nosi naslov "Metafizički temelji pojmova 'subjekt-subjektivnost' i 'drugi-drugotnost' u misli (filozofiji) J. de Financea", o. Pavlović je radio pod vodstvom profesorice Giorgie Salatiello. U radu je nastojao približiti i osvijetliti filozofsku misao dugogodišnjeg profesora na Gregoriana, isusovca J. de Financea.

O. Anto Pavlović rođen je 23. kolovoza 1970. u Borovici kod Vareša, u Bosni i Hercegovini. U Družbu Isusovu stupio je 1. listopada 1990. započevši novicijatu u Splitu. Nakon završenog novicijata, studirao je filozofiju i teologiju na Jordanovcu u Zagrebu. Za svećenika je zaređen u Zagrebu 10. lipnja 2000. , a poslije ređenja poslan je od poglavara za kapelana na župu Presvetog Srca Isusova na Zamet, u Rijeci. Nakon završetka pastoralne službe u Rijeci dolazi u Rim gdje postiže licencijatu iz filozofije i odmah nastavlja s radom na doktorskoj disertaciji. Nakon uspješnog studija u Rimu, dr. Pavlović se vraća u Zagreb gdje će biti profesor na filozofskom fakultetu Družbe Isusove.

### Sombor: Dan o. Gerarda

Sombor, 24.6.2009. (IKA) - U somborskom karmelu 24. lipnja svečano je proslavljena 23. obljetnica smrti sluge Božjega o. Gerarda Tome Stantića. Slavlje je započelo okupljanjem vjernika Sombora i okolice te hodočasnika iz Subotice, iz Đurđina, rodnog mjesta o. Gerarda, kao i iz drugih župa iz okolice Subotice te iz Bačkog Monoštora i Sonte. Hodočasnike i sve okupljene vjernike pozdravio je o. Mato Miloš, vicepostulator u kauzi o. Gerarda koji je zatim predvodio uvodne meditacije za slavnu kronicu. U meditacijama se služio mislima o. Gerarda kao i crticama iz njegova redovničkog života i pastoralnog djelovanja. Slijedila je misa koju je predvodio subotički biskup Ivan Penzeš zajedno s provincijalom hrvatskih karmelićana o. Vinkom Mamićem te s petnaestak svećenika koji su došli na slavlje sa svojim vjernicima. U uvodnoj riječi biskup Penzeš je pozvao okupljene vjernike koji su ispunili prostranu karmelićansku crkvu da se mole za što skorije proglašenje blaženim o. Gerarda i ohrabrio ih da se u svojim potrebama utječu u njegov zagovor. Pjevanje na misi predvodili su članovi zborovi subotičkih župa Marije Majke Crkve, sv. Jurja i sv. Roka kao i članovi zbora Collegium musicum catholicum pod ravanjem Miroslava Stantića. Na kraju mise su hodočasnici subotičke župe sv. Roka predstavili pjesmu "Oče Gerarde" za koju je riječi i glazbu napisala župljanka te župe Đula Milodanović. Prigodnu propovijed održao je mr. Andrija Anišić. On je u pozdravu okupljenim vjernicima podsjetio da je o. Gerard jedini kandidat za oltar iz Subotičke biskupije, jedini kandidat za blaženika iz hrvatskog naroda - bunjevačkog i šokačkog roda s tih prostora. "Kad se na đurđinskom salašu, 16. rujna 1876. godine rodio mali Tome, sigurno tom događaju nije pridavana neka velika važnost. Ipak, i s malim Tomom bijaše ruka Gospodnja, koja ga je vodila i povelila - da umjesto pšenice u brazde plodne crnice, sije sjeme Božje riječi i da umjesto zlatnih klasova bačke nam ravnice miluje i grli duše voljenog mu hrvatskog naroda, baš kao i sve duše mađarskog, njemačkog, slovačkog i srpskog naroda koje su mu se povjeravale u Somboru kroz više od pedeset godina

njegovog apostolskog djelovanja", rekao je vlč. Anišić. Propovjednik je govorio o svećeničkoj službi o. Gerarda kojoj se u potpunosti posvetio, pa je o njemu somborski župnik Jozić u "Nevenu" god. 1918. pisao da je "o. Gerard je prava zvijezda Danica koja svijetli i pokazuje put kreposti i vječnoga života. U ispovijedanju je bio neumoran... Preko dana, poslije službe Božje, providenje bolesnika bila mu je mila briga. Čovjek se čudi da može tako ustrajati u radu i pokori, u molitvi i nespavanju. Pravi svetac Božji na ovoj grješnoj zemlji". Na kraju propovijedi mr. Anišić je naveo kako je o. Gerard još za života pomagao bolesnoj djeci, zaštićivao nerođene i svojim molitvama pomagao neplodnim bračnim parovima da dobiju dijete. Njegov zagovor je i sada posebno moćan upravo u tim slučajevima, jer postoje već mnoga svjedočanstva u tom smislu, o čemu svjedoči i o. Ante Stantić u svojoj knjizi "Disanje duše - nacrti o duhovnom životu o. Gerarda". Na kraju mise provincijal o. Vinko Mamić zahvalio se biskupu Penzešu i okupljenim svećenicima što promiču štovanje o. Gerarda, a okupljene vjernike je potaknuo da se utječu i dalje u svojim potrebama moleći njegov zagovor te svako uslišanje jave u vicepostulaturu. Predstavio je i prvi broj Glasila o. Gerarda koje treba pomoći u promicanju kauze za njegovo proglašenje blaženim. Istaknuo je osobito zauzimanje vicepostulatora o. Mate Miloša oko izlaska toga Glasila i priora somborskog samostana koji je sve tekstove preveo na mađarski. Poslije toga biskup i svećenici su se uputili do groba o. Gerarda gdje je biskup predvodio molitvu za njegovo proglašenje blaženim kao i molitvu zagovora za uslišanje svih molitava koje su toga dana vjernici uputili Bogu po zagovoru o. Gerarda.

### Proslava sv. Ivana Krstitelja u Podmilačju

Podmilačje, 24.6.2009. (IKA/FIA) - U Podmilačju, najvećem i najpoznatijem prošteništu sv. Ive u Crkvi u Hrvata, proslavljen je 23. i 24. lipnja rođendan sv. Ivana Krstitelja. Već u prijepodnevnim satima, 23. lipnja, pristizati su hodočasnici u "dolinu sv. Ive" u Podmilačju. Mnogi su stigli pješice iz Travnika, Viteza, Busovače, Sarajeva, Bugojna, Rame, Kotor Varoša, Fojnice... Proslava je započela pokorničkim bogoslužjem, procesijom sa svečevim kipom te misnim slavljem koje je predvodio fra Nikica Vujica, samostanski vikar u Jajcu. Misu uočnicu predvodio je i održao prigodnu propovijed nadbiskup vrhbosanski kardinal Vinko Puljić. Nakon mise kardinal je blagoslovio kip sv. Ive postavljen na ulazu u svetište. Kip, visine 3.5 m, izradio je akademski kipar Anto Jurkić a dar je obitelji Dinka Budića i Ivice Kusture. Uz blagoslov kipa otvorena je i blagoslovljena i nova trasa ceste kojom je osiguran nesmetan prolaz vozilima ali i pristup i tišina u svetištu. Prvi dan proslave sv. Ive zaključen je klanjanjem pred Presvetim. Na samu svetkovinu stigli su automobili i autobusi s hodočasnici iz svih krajeva Bosne i Hercegovine i Hrvatske; mnogi su stigli iz Slovenije, Austrije, Njemačke, Švicarske, Italije. Slavljene su dvije mise. Jednu je predvodio i propovijedao fra Ivan Sesar, provincijal hercegovačkih franjevaca a središnje misno slavlje - misu za bolesnike - predvodio je fra Lovro Gavran, provincijal bosanskih franjevaca uz koncelebraciju nazočnih svećenika. Na početku misa riječi pozdrava uputio je upravitelj svetišta fra Zoran Mandić i ukratko prikazao tijek izgradnje nove crkve.

**Sv. Ivan Krstitelj proslavljen na Bijelom Brdu**

*Euharistijsko slavlje uz dvadesetak svećenika predvodio je vrbosanski pomoćni biskup Pero Sudar*

Bijelo Brdo, 24.6.2009. (IKA) - Blagdan sv. Ivana Krstitelja svečano je u srijedu, 24. lipnja proslavljen u istoimenoj župi na Bijelom Brdu u Bosanskoj Posavini. Euharistijsko slavlje uz dvadesetak svećenika predvodio je vrbosanski pomoćni biskup Pero Sudar. Nazočni su bili predstavnici vlasti BiH i Hrvatske.

U životu i djelovanju sv. Ivana Krstitelja na dramatičan način susrela se najprije ljudska nemoć i Božja svemoć, ljudska sumnja, strah, ali i Božja Providnost i ohrabrenje, ljudska zloba i čežnja biti Bogom i božanska milost da čovjek bude čovjekom, rekao je biskup u propovijedi. Bog je sebi u Ivanu Krstitelju odgajao čovjeka koji ga je slušao, sljedio njegov glas beskompromisno i hrabro i to platio životom. Utječući se danas u njegov zagovor, ne dopustimo mjesta sumnji, strahu nevjeri, ne bojmo se života jer on je najveća vrijednost. Ako svatko od nas izvrši svoje poslanje, ako u dubini svoga srca pred ovim svecem i Bogom dopusti da mu savjest da odgovor, onda će zlo biti pobijeđeno dobrim, beznađe nadom, a prošlost budućnošću u kojoj prebiva Bog nade, poručio je biskup Sudar.

Domaći župnik Željko Marić zahvalio je biskupu na ohrabrujućim riječima, a svojim je Bjelobrđanima poručio da sačuvaju svoje Bijelo Brdo. Posebno se zahvalio povratnicima kojih je sada 33-je.

Uoči blagdana, u nedjelju, 21. lipnja odžan je peti malonogometni turnir na kojem su u 14 ekipa sudjelovali brojni Bjelobrđani. Završnica turnira bila je na sam blagdan kada su poslije mise utakmicu odigrali svećenici s predstavnicima Grada Zagreba.

**Zemun: Misa za Domovinu**

Zemun, 24.6.2009. (IKA) - Dan državnosti Republike Hrvatske proslavljen je 24. lipnja u Zemunu svečanom misom u crkvi Uznesenja BDM. Misu je predslavio srijemski biskup Đuro Gašparević, uz sudjelovanje župnika Joze Duspere a nazočni su bili i predstavnici veleposlanstva RH u Beogradu. U propovijedi se biskup Gašparević zapitao koliko su vjernici otvoreni u iskazivanju svoga nacionalnog identiteta. Podsjetio je sve nazočne na to koliko hrvatski narod ima u svojoj povjesti zvučnih imena, od umjetnika do znanstvenika, na koje bi trebali biti ponosni. Biskup je istaknuo da Isus kao most spaja Hrvate širom svijeta kao i sve ostale narode i to ne treba zaboraviti niti zatajiti.

Na misi je pjevao zbor Sv. Cecilije koji je na kraju otpjevao hrvatsku himnu. Slavlje je nastavljeno u župnom domu, a tom prigodom hrvatskome veleposlaniku u Beogradu predat je na dar hrvatski grb koji je izradila s. Ozana.

**Subotica: Svečana akademija u povodu otvorenja bogoslovnog sjemeništa "Augustinianum"**

Subotica, 26.6.2009. (IKA) - Svečana akademija u povodu otvorenja bogoslovnog sjemeništa "Augustinianum" održana je 26. lipnja u Velikoj vijećnici subotičke Gradske kuće. Svečanu akademiju otvorio je domaći biskup Ivan Penzeš. On je u govoru izrazio radost zbog toga povijesnog i jedinstvenog događaja za Subotičku biskupiju, grad Suboticu ali i za područje cijeli Međunarodne biskupske konferencije Sv. Ćirila i Metoda. "Ovaj događaj providonosno pada upravo u vrijeme završetka Godine Sv. Pavla i na početku Godine svećenika, što nas čini još sretnijima", istaknuo je biskup. Zatim je pozdravio brojne goste među kojima su bili

washingtonski kardinal Theodore McCarrick, mons. Stanislav Hočevar, beogradski nadbiskup i metropolit, mons. Zef Gashi, barski nadbiskup, mosn. Laszlo Nemeth, zrenjaninski biskup, mons. Đuro Gašparović, biskup srijemski, mons. Laszlo Huzsvár, umirovljeni zrenjaninski biskup, novi tajnik Apostolske nuncijature u Beogradu te dr. Bogoljub Šijaković, ministar vjera Republike Srbije i Saša Vučinić, gradonačelnik Subotice. Među uzvanicima bili su predstavnici teoloških fakulteta iz Đakova i Segedina, brojni svećenici, redovnici i redovnice, bogoslovi i sjemeništarci, profesori i studenti Teološko – katehetskog instituta Subotičke biskupije, izvođači radova i vjernici dobročinitelji. U govoru biskup je istaknuo da je u korijenu osnutka bogoslovije u Subotici jest osnutak Teološko-katehetskog instituta, koji je bio prije petnaestak godina i koji se kasnije pokazao vizionarskim jer su se u njemu pripremili katehete i katehistice za vjeronauk koji je kasnije uveden u škole. On je također istaknuo da je otvorenje bogoslovije ujedno i prvi korak prema otvaranju Teološkog fakulteta u Subotici.

U nastavku akademije prisutnima su se obratili mons. Stanislav Hočevar i mons. Laszlo Nemeth. Govoreći na temu "Crkva i odgojiteljica" mons. Hočevar ukazao na plodnu odgojnu ulogu Crkve u njezinoj dvije tisuće staroj povijesti, usprkos brojnim osporavanjima te njezine uloge, osobito u vrijeme bezbožnog komunizma. Mons. Nemeth je, pak, govorio o teologiji koja služi čovjeku otkrivajući mu Boga stvoritelja te njegovu duhovnu i transcendentalnu dimenziju.

Nakon izlaganja svoje čestitke Subotičkoj biskupiji uputili su Saša Vučinić, gradonačelnik Subotice, koji je rekao da je velika sreća za jedan grad kad se u njemu otvara ustanova "u kojoj će se ljudima buditi vjera i ljubav; u kojoj će ljudi susretati sebe da bi mogli susresti i druge". Zatim se prisutnima obratio ministar vjera u srpskoj vladi dr. Bogoljub Šijaković. On je uz čestitke i radost zbog tog događaja koji će biti obogaćenje za cijelu državu, izrazio nadu da će se u bogosloviji i na budućem teološkom fakultetu Katoličke Crkve "izgrađivati europski identitet, a to znači braniti i širiti kršćanske vrednote" koje se u novije vrijeme toliko osporavaju upravo u Europi, koja je nekoć bila kršćanska. Na kraju akademije se obratio i kardinal MacCarrick, izražavajući radost što je upravo njemu - kako je rekao - kao starcu pripala čast da sudjeluje u tako velikom događaju za Subotičku biskupiju i cijelu Međunarodnu biskupsku konferenciju.

Cijeli program Akademije bio je protak glazbenim točkama koje su izveli subotički zborovi "Pro musica" i "Collegium musicum catholicum" pod ravananjem mr. Csabe Pasko i Miroslava Stantića.

**Dr. Adolf Polegubić na Danima hrvatske kulture**

Mannheim, 26.6.2009. (IKA) - Hrvatski pjesnik, urednik Žive zajednice dr. Adolf Polegubić nastupio je sa svojim pjesmama na njemačkom i hrvatskom jeziku u petak 26. lipnja na II. danima hrvatske kulture u Mannheimu. Dr. Polegubić se tako četvrti put predstavio njemačkim i hrvatskim ljubiteljima poezije u Njemačkoj, dosad u Hattersheimu na Majni, Rüsselsheimu, Berlinu, a te večeri u Mannheimu, u punoj dvorani Abendsakademie. Večer poezije održana je u organizaciji Hrvatske kulturne zajednice, na čelu s predsjednikom Pejmom Vukićem i dopredsjednikom Ilijom Peranom, i Abendsakademie iz Mannheima.

Izbor od 36 pjesama na hrvatskom jeziku čitao je sam pjesnik, a na njemačkom jeziku istaknuti njemački režiser i glumac Gerhard Mohr.

Svaku Polegubićevu pjesmu pratila je po jedna njegova fotografija snimljena u Hrvatskoj i u svijetu. U glazbenom dijelu na glasoviru nastupila je Magdalena Ferenčina. Prevoditeljica pjesama na njemački jezik je Kristina Kovačević.

"Radostan sam što sam večeras mogao s vama podijeliti barem djelić moje nutrine. Hvala vam na sudjelovanju u svečanosti riječi. U svom profesionalnom životu djelujem na više područja, ali poezija je najizvorniji dio mene. Ona je potok na izvoru, ona je dar Božji, ona je jednostavno iskrenost riječi", kazao je dr. Polegubić te je najavio sljedeće godine novu knjigu pjesama posebno na hrvatskom, a posebno, prvi put, i na njemačkom jeziku.

### **Subotica: Blagoslovljeno novo Bogoslovno sjemenište**

Subotica, 28.6.2009. (IKA) - Svečano je 27. lipnja blagoslovljeno novo bogoslovno sjemenište "Augustinianum" u Subotici koje je smješteno u dvorištu biskupije te sada sa zgradom biskupije i sjemeništa "Paulinum" tvori jednu cjelinu. Program je u subotu započeo rekolekcijom u katedrali na kojoj su se okupili biskupi, svećenici, đakoni, bogoslovi i sjemeništarci, redovnice te profesori i studenti Teološko-katehetskog instituta Subotičke biskupije. Rekolekcija je započela molitvom Srednjega časa a potom je predavanje o ulozi i poslanju "kraljevskog" i "ministerijalnog" svećeništva održao kardinal Teheodore McCarrick iz Washingtona. U predavanju kardinal je, među ostalim, podsjetio na pismo svećenicima Benedikta XVI. u povodu otvaranja Svećeničke godine. Istaknuo je kako se svećenici moraju iznutra obnoviti kako bi mogli djelovati na pravi način i biti autentični navjestitelji Evanđelja i svjedoci Božje ljubavi u svijetu. Za to je nužno da svećenici budu sveti i radosni, istaknuo je kardinal u predavanju. Posebno se obratio đakonima, ističući značaj đakonske službe u Crkvi bilo da se radi o trajnom đakonatu ili onom koji je usmjeren prema svećeništvu. I svi ostali kršćani pozvani su navješćivati Isusovu Radosnu vijest i životom i riječima i zato moraju nastojati neprestano produbljivati svoju vjeru u čemu će svima ubuduće uvelike moći pomagati i novo teološko učilište koje će biti otvoreno u sklopu bogoslovije "Augustinianum", zaključio je kardinal. Zatim je priređena konferencija za novinare u povodu otvorenja bogoslovije a u popodnevnim satima kardinal MacCarrick susreo se s mladima u velikoj dvorani bogoslovije. Bio je to prvi susret održan u novoj zgradi. U razgovoru s mladima kardinal je govorio o svom bogatom pastoralnom iskustvu u radu s mladima i općenito u Crkvi i to ne samo u SAD-unego i diljem svijeta gdje je putovao. Mladi su također postavili kardinalu niz pitanja.

U 17 sati je bilo euharistijsko slavlje u katedrali-bazilici Sv. Terezije koje je predvodio kardinal McCarrick zajedno s domaćim biskupom dr. Ivanom Penzesom, mons. Stanislavom Hočevarem, predsjednikom Međunarodne biskupske konferencije "Sv. Ćirila i Metoda" a suslavili su mons. Zef Gashi, nadbiskup, barski, mosn. Laszlo Nemeth, biskup zrenjaninski biskup, mons. Đuro Gašparović, biskup srijemski, mons. Laszlo Huzsvar, umirovljeni zrenjaninski biskup, mons. Đuro Džudžar, egzarh za grkokatolike u Srbiji i Crnoj Gori. Među gostima su bili novi tajnik Apostolske nuncijature u Beogradu mons. Giorgio Lingua, p. Dietger Demuth, direktor "Renovabisa", predstavnici Katoličkih bogoslovnih fakulteta iz Đakova i Segedina. U ime SPC gost je bio bački episkop Irinej Bulović, a u ime Evangeličke crkve superintendent. Dolinszki Arpad.

Na misi su nazočili i predstavnici republičkih, pokrajinskih i gradski vlasti te predstavnici generalnih konzulata Republike

Hrvatske i Mađarske u Subotici kao i predstavnici veleposlanstava SAD-a i Njemačke te brojni predstavnici kulturnoga i društvenog života i mnoštvo vjernika.

Na misi su pjevali združeni zborovi "Pro musica", "Collegium musicum catholicum", te združeni dječji zborovi nekoliko župa uz pratnju Komornog orkestra "Sv. Terezija" pod ravnanjem mr. Csabe Paskoa, regensa chori subotičke katedrale. Za orguljama je bio mr. Zoltan Borbely a solisti su bili Temea Dulics, Andras Hajdu i Karoly Sarosi.

Na početku slavlja sve je pozdravio biskup domaćin, izražavajući radost zbog toga važnog događaja za Subotičku biskupiju i čitavo područje biskupske konferencije. Propovijed je održao kardinal McCarrick koja je prevedena na hrvatski i mađarski jezik. "Ovo je radostan dan za našega biskupa Ivana. On je nastojao radom izboriti se za ovaj dan i njegova vizija i hrabrost nam daju poticaj proslaviti ovaj dan. Ovo nije samo veliki dan za našega biskupa i njegove svećenike. Ovo je veliki dan za cijelu Crkvu i za sve one koji su privučeni otajstvom Božje prisutnosti među nama – te velike tajne ljubavi prema nama koja nema kraja", rekao je kardinal. Podsjećajući na upravo započetu Svećeničku godinu kardinal je rekao: "Ovo je za nas divna slučajnost jer Bog koji sve vidi i sve zna, koji je svugdje prisutan, želi da se i kroz ovo bogoslovno sjemenište očituje njegova posebna ljubav prema Crkvi u ovoj dijelu Srbije i stoga nam je dozvolio privesti kraju gradnju zgrade bogoslovije baš u godini posvećenoj svećenicima diljem svijeta. Zbog svega toga naša je radost velika". Obraćajući se potom posebno svećenicima istaknuo je da je tajna svetosti svećeničkog poziva biti u službi svoga naroda. U zaključku propovijedi kardinal je rekao: "Blagoslovljamo ovo novo bogoslovno sjemenište i molimo Božji blagoslov kako za ovu novu ustanovu tako i za sve nas a posebno za sve mlade koji će svoje dane provoditi ovdje učeći i produbljujući sve više i više svoju ljubav prema Gospodinu kojemu izražavam zahvalnost na ovome svetom mjestu. Zahvaljujem mu na njegovoj ljubavi prema ovoj biskupiji, prema biskupu i ovome puku. Zahvaljujem Bogu na vašoj velikodušnosti, hrabrosti, viziji i ljubavi. Jedno znamo – Bog je neiscrpan u svojoj darežljivosti. Stoga svi vi koji ste omogućili gradnju ove bogoslovije za mlade koji će posvetiti svoje živote u služnju drugima, znajte – očekuje vas povrh svega neopisiva nagrada na koncu života i udio uživanja blizine Isusa Krista koji je u našim srcima, u našoj Crkvi, u našim životima. On je naš Spasitelj, naš Kralj, naša ljubav i naš Gospodin, naš prijatelj i brat".

Poslije mise svećenici i vjernici u ophodu su pošli do zgrade bogoslovije gdje je kardinal predvodio molitvu blagoslova a sam blagoslov škropljenjem i kađenjem učinili su biskup Penzes, nadbiskup Hočevar i direktor Renovabisa p. Demuth. Čestitke subotičkoj biskupiji uputili su nadbiskup Hočevar, episkop Irinej, superintendent Dolinszky i gradonačelnik Saša Vučinić a na kraju slavlja biskup Penzes je još jednom zahvalio svim darovateljima, izvođačima radova i svim sudionicima toga slavlja.

### **Više desetaka tisuća vjernika na duhovnoj obnovi za vjernike odžačkog kraja**

*Trodnevnu duhovnu obnovu prevodio vlč. Zlatko Sudac*  
Odžak, 28.6.2009. (IKA) – Uoči svetkovine svetih apostola Petra i Pavla u nedjelju 28. lipnja svečanim euharistijskim slavljem u župi Novo Selo – Balegovac kod Odžaka zaključena je velika duhovna obnova Doborski dekanat u povodu završetka "Godine sv. Pavla". Završnu misu na kojoj se prema procjenama okupilo oko 15.000 vjernika predvodio je vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić zajedno s

vlač. Zlatkom Sudcem, preč. Ivom Balukčićem, dohorskim dekanom, vlač. Pavom Brajinovićem, župnikom i još 16 svećenika. Na početku svog obraćanja okupljenim vjernicima, među kojima je bio i veliki broj bolesnika i osoba s posebnim potrebama, kardinal Puljić je izrazio zadovoljstvo da je Godina sv. Pavla za Doborski dekanat zaključena duhovnom obnovom koju je predvodio vlač. Sudac te posebno zahvalio svećenicima koji su tijekom tri dana omogućili velikom broju vjernika da kroz osobnu ispovijed očiste svoju dušu od grijeha i susretnu se s milosrdnim Isusom. U propovjedi kardinal Puljić, istaknuvši neke odlike svetih apostola Petra i Pavla, između ostaloga je rekao da su oni veliki po tome ne što nisu grijeshili, nego što su u istinskom susretu s Gospodinom dopustili da ih milost Božja potpuno zahvati te su na ljubav Božju i praštanje odgovorili svojom ljubavlju pretočeno u život i naviještanje Radosne vijesti. Pozvao je sve nazočne, ali i one koji su ovaj događaj pratili preko elektronskih medija – Radio postaja Odžak i Posavska TV izravno su prenosili preko interneta misu i cijelu duhovnu obnovu – da je bitno osobno se susresti u svojoj nutrini s milosrdnom ljubavlju Božjom i na tu ljubav odgovoriti svojim životom. Tada ćemo moći istinski svjedočiti Krista u današnjem svijetu.

Prije zaključnoga misnog blagoslova svoju završnu riječ vjernicima uputio je vlač. Zlatko Sudac istaknuvši da nigdje kao među vjernicima u BiH nije doživio toliko topline, otvorenosti i ljubavi. Iznova ih je pozvao da dopuste Bogu da on bude na prvom mjestu u njihovu životu, a sve ostalo će onda imati svoja odgovarajuća mjesta u životu. Zahvalio je i kardinalu što ga je pozvao da održi duhovnu obnovu, kao i prethodne dvije u Skopaljskoj Gračanici i Maglaju, te mu omogućio da bolje upozna vjernički puk u Vrhbosanskoj nadbiskupiji. Potom je župnik Brajinović zahvalio svima koji su doprinijeli da to povijesno, po broju okupljenih vjernika u ovom dijelu Posavine, prođe dostojanstveno. Posebne riječi zahvale uputio je nadbiskupu Puljiću, koji je preko krčkog biskupa Valtera Župana pozvao vlač. Zlatka Sudca da održi duhovnu obnovu; vlač. Zlatku što je spremno prihvatio i s velikom ljubavlju naviještao Radosnu Isusovu poruku okupljenom vjerničkom puku te im svima darovao velike posavske ručnike i knjigu s dokumentarnim filmom "Odžak - pouka povijesti".

Na kraju mise, nakon zahvale organizatorima ovoga duhovnog događaja župniku vlač. Pavi i dekanu Balukčiću, kardinal je podijelio apostolski blagoslov i potpuno oproštenje za one koji su ispunili propisane uvjete koje je odredio za Godinu sv. Pavla papa Benedikt XVI. Na trodnevnoj duhovnoj obnovi koju je prevodio vlač. Zlatko Sudac i na završnom misnom slavlju koje je predvodio kardinal Puljić sudjelovalo je oko 40 tisuća osoba.

### **36. hrvatsko hodočašće u marijansko svetište u Altöttingu** *Milodari u iznosu od oko 7000 eura su namijenjeni za obnovu crkve u Staroj Gradiški*

Altötting, 29.6.2009. (IKA) - Tradicionalno 36. hodočašće Hrvata katolika iz hrvatskih katoličkih misija iz Bavorske upričeno je u nedjelju 28. lipnja u glasovitom marijanskom svetištu u Altöttingu. Svečano misno slavlje, u kojem je sudjelovalo više tisuća Hrvata, tim je povodom u bazilici Sv. Ane predvodio požeški biskup Antun Škvorčević zajedno s ravnateljem dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu Antom Kutlešom, predstavnikom Bavorske regije voditeljem HKM Nürnberg don Rudijem Belkom, oragnizatorom hodočašća voditeljem HKM Regensburg Josipom Antoncem, voditeljem HKM München fra Tomislavom Dukićem, voditeljem HKM Nersingen dr. Ivanom Leutarom,

voditeljem HKM Ingolstadt don Nikom Šošićem, voditeljem HKM Rosenheim fra Ivanom Vidovićem, voditeljem HKM Traunreut fra Mogomiro Kikićem, dušobrižnikom u HKM München fra Antom Jojom Markovićem, fra Nikom Stipanovićem te uz asistenciju stalnoga đakona u HKM München Mate Kutleše. Misno slavlje započelo je ophodom kroz baziliku tijekom koje su mladi u hrvatskim narodnim nošnjama nosili stjegove Hrvatske i Bavorske.

U propovijedi mons. Škvorčević je kazao kako ima nekih nemira i nezadovoljstava u Hrvatskoj. "Nešto bismo željeli, a onda očekujemo jedni od drugih i kao da ne uspijevamo to što očekujemo jedini od drugih ostvariti pa se onda neprestano proziva politika da ona ne valja i ne čini ono što mi trebamo. Pa tako ne valja gospodarstvo, pa sad evo i svjetska recesija pa je još i gore. Onda pokušavamo jedni kod drugih pronalaziti ono zlo koje nešto čini pa o tome govorimo", kazao je.

"Došao sam pred vas zajedno stati pred Boga ovdje u ovoj velebnoj Crkvi. Zajedno s vama želim učiniti prvi korak i zaustaviti se pred sobom, a i vi svatko za sebe, i zapitati se otkud to da ja postojim, da ti postojiš. Činjenica da postojimo nije nešto naše što smo mi proizveli da je tako. Svi smo mi veliki dar Božji. Mi smo po toj neponovljivosti Božje neponovljivo i jedinstveno djelo. Mi smo osobe s dušom i srcem. U životu se važno smiriti. Kad oslušujemo sebe u srcu, onda oslušujemo Boga živoga. Zato je dragocjeno i ovo hodočašće što niste došli nešto proizvesti, nego ste došli sabrati svoje ljudsko, hrvatsko srce i pred Bogom po zagovoru Marijinu pitati svoje srce što ono želi, hoće i može. Postoji drukčija stvarnost od ove naše za kojom čezne naše srce. Tu stvarnost ne možemo proizvesti svojim rukama. Ona dolazi od Boga. Svaki dan mjerimo svoje ljudske nemoći, od političke razine, gospodarske i drugih. Potrebno je okrenuti poglede i srce na Božju stranu pa razumjeti što Bog može s nama kad mu povjerujemo. Božji argument za novi svijet, novi život, novoga čovjeka jest Isus Krist. Ljubav je pokrenula cijeli svijet i zato postojimo. Božja ljubav je jedina kadra pokrenuti sve ono što je ranjeno, slomljeno, sebično, zločesto, pokvareno u nama. Božja ljubav jača od svega toga. Ona sve to može preobraziti i preokrenuti, učiniti da u nama uistinu počne pobjeda ovoga svijeta", istaknuo je mons. Škvorčević. "Kad razmišljamo o našoj hrvatskoj situaciji, onda ljudi očekuju od političara, od gospodarstvenika da oni ostvare ono što ja u svome srcu želim i za čim čeznem. Pa nije politika pokrenula srce i pokrenula čežnju u nama, nije ni gospodarstvo. Bog nas je probudio, on nas je probudio u srcu i čeznemo za njim. Poželimo na ovom hodočašću da Bog bude prisutniji u našem srcu i životu, da svi mi poput Isusovih učenika, na poticaj Marije svrstamo se čvršće u Isusovo zajedništvo i zajedništvo njegove Crkve katoličke. To je iskustvo silno potresno, naše hrvatsko. Mi smo 14 stoljeća živjeli na onim blagoslovljenim prostorima. Devet stoljeća nismo imali svoje države. Nismo imali ni prave politike. Uspjeli smo vjerujući Bogu. Marijinim zagovorom, vjernošću Bogu i Isusu Kristu i živeći po Božjim zakonima mi smo spriječili propast roda našega. Hoće li nas ta propast danas zahvatiti, to ovisi o svima nama. Svako je hodočašće veliki ispit savjesti što to hrvatsko srce hoće, želi i kako s Bogom računa", kazao je na kraju mons. Škvorčević koji je okupljene pozvao na molitvu i vjernost Bogu, poglavito za uspješnost bračnog i obiteljskog života.

Milodari u iznosu od oko sedam tisuća eura bili su namijenjeni za obnovu crkve u Staroj Gradiški, koju su za vrijeme komunističkog sustava morali rušiti svećeničatvorenici.

## Inozemne vijesti

### Važnost potpore kršćanima u Svetoj zemlji

Vatikan, 24.6.2009. (IKA) - Stanje kršćana u Svetoj zemlji i apostolsko putovanje pape Benedikta XVI. u Jordan, Izrael i Palestinska područja u svibnju ove godine bile su glavne teme drugoga dana polugodišnje skupštine Unije djela za pomoć Istočnim Crkvama koja je održana u Rimu od 22. do 24. lipnja. Hodočašće Svetoga Oca u Svetu zemlju bilo je obilježeno susretom s mjesnom Crkvom, i poticajem upućenim kršćanima da ostanu kao žive stijene tamo gdje sve govori o prolasku Otkupitelja – istaknuo je kardinal Leonardo Sandri, pročelnik Zbora za Istočne Crkve, a prenosi Radio Vatikan.

Na skupu je, između ostaloga, istaknuta važnost potpore kršćanima u Svetoj zemlji, kako je u razgovoru za Radio Vatikan napomenuo kardinal Sandri. Ove je godine tema skupa „Sveta zemlja i Bugarska“. Posebna je pozornost posvećena putovanju Benedikta XVI. u Svetu zemlju, a posebice njegovim govorima. Sveti je Otac na svojstven način Svetu zemlju stavio na srce svih katolika, svih kršćana u svijetu. Stoga i mi želimo – u svjetlu njegovih govora – ponovno obnoviti obvezu blizine i solidarnosti s našom braćom koja žive u Gospodinovoj zemlji. Zato je potrebno da cijela Crkva obilato primijeni velikodušnost i ljubav, kako bi ta naša braća, koja danas, nažalost, napuštaju Gospodinovu zemlju, ostala kao živi svjedoci Njegova prolaska među nama – primijetio je kardinal Sandri te na koncu dodao da gdje ima kršćana tamo je i korijen mira, budući da su kršćani živa Isusova riječ. Isus je k nama došao kao Knez mira kako bi donio mir i sjedinio sve ono što je bilo podijeljeno. Došao je srušiti sve zidove koji dijele ljude – rekao je kardinal.

Poduprijeti katoličku zajednicu znači cijeloj Svetoj zemlji zajamčiti nužno potreban prinos danas i u budućnosti. Pružiti, posebice mladima, odgovarajuće uvjete stanovanja, obrazovanja i rada znači štiti dostojanstvo sviju. Kako bi se sjeme novoga društva u Svetoj zemlji primilo, treba također promicati istinski dijalog između kršćana, Židova i muslimana – pojasnio je u razgovoru Radio Vatikan latinski jeruzalemski patrijarh Fouad Twal. Mislim da nitko nije spreman pripremiti kovčege i otputovati s narodom – ni Izraelac, ni Palestinac, ni musliman, ni kršćanin. Pozvani smo živjeti zajedno. Bilo bi bolje živjeti u znaku dijaloga, suradnje i poštovanja, nego suočavati se s još nekoliko mjeseci sukoba i nasilja. Crkva je uvijek bila čimbenik mira, suradnje i pomirbe, stoga se nadamo da ćemo moći nastaviti to poslanje – rekao je patrijarh.

Riječ je o "dijalogu života" koji se poglavito ističe na području obrazovanja, a posebice – prema patrijarhovim riječima – u Jordanu i Palestini, gdje kršćani žive zajedno s muslimanima, i gdje se može vidjeti kako katoličke škole postaju mjesta dijaloga i života, u zajedničkoj igri djece i učenju. Kroz djecu smo u kontaktu s muslimanskim obiteljima koje dolaze k nama pune pouzdanja. To je najsigurniji način u pripremi ljudi za međusobno poznavanje, poštovanje i ljubav. Pouka koju daje katolička škola ne treba biti svrha samoj sebi, nego sredstvo za prijenos naših vrednota poštovanja, dostojanstva i dijaloga kroz mlade – istaknuo je latinski jeruzalemski patrijarh te dodao kako je drugi način pomoći mladima izgradnja i kupnja stanova za kršćane. Ti napori, naime, služe kako bi se ograničilo i zaustavilo iseljavanje i pomoglo mladim obiteljima.

### Papa na audijenciji pozdravio i američkog astronauta

Vatikan, 24.6.2009. (IKA) - Među tisućama vjernika koji su 24. lipnja na Trgu svetoga Petra u Vatikanu sudjelovali na općoj audijenciji srijedom, Papa je pozdravio američkoga astronauta RONALDA GARANA koji je sa sobom u svemir nosio relikviju svete Terezije od Djeteta Isusa. Toj će se relikviji, koja je već godinu dana u orbiti, pridružiti još jedna koju će Garan sa sobom nositi na sljedećem svemirskom letu u ožujku 2011. godine. Prema pripovijedanju samoga pukovnika Američke svemirske agencije prije svemirskoga leta od 31. svibnja do 14. lipnja prošle godine, nazvao je sestre karmelićanke iz mjesta New Caney (SAD) da se mole za njegovo putovanje te zatražio od njih neki sveti predmet koji je u njihovo ime želio nositi u svemir.

Karmelićanke su potvrdile kako su se tada sjetile riječi Svete Terezije: "Imam zvanje jednoga apostola. Željela bih putovati po cijeloj zemlji da naviještam tvoje ime i zasaditi tvoj slavni križ u bezbožnu zemlju. Ljubljani moj, jedna misija bi bila malo. Željela bih istodobno naviještati evanđelje na svih pet kontinenata, čak i na najudaljenijim otocima. Bila bih misionarka ne za kratko vrijeme, nego od početka stvaranja do svršetka vremena." Karmelićanke su mu dale jednu relikviju Svete Terezije. Ronald Garan je sa svojim rodbinom utemeljio udrugu "Manna" koja je s tehnologijom američke svemirske agencije (NASA) i novčanom potporom Ujedinjenih naroda razvila sustav za proizvodnju pitke vode u selima Ruande i solarne energije u školama i bolnicama.

### Njemačka: Crkva odlučno protiv rada trgovina nedjeljom

*Katolička i Evangelička Crkva u Njemačkoj izrazile sumnju u ustavnost novog njemačkog zakona kojim se dopušta rad trgovina nedjeljom i blagdanima*

Berlin, 26.6.2009. (IKA) – Nedjelja: opće dobro za cijelo društvo, stav je Crkve u Njemačkoj koja je izrazila sumnju u ustavnost novog njemačkog zakona kojim se dopušta rad trgovina nedjeljom. Početkom tjedna berlinski nadbiskup kardinal Sterzinsky sudjelovao je u Karlsruheu na primanju u Ustavnom sudu koji će morati donijeti odluku o zahtjevu za neradnom nedjeljom koji su predstavili Katolička i Evangelička Crkva u Njemačkoj. Na primanju je berlinski nadbiskup podsjetio kako nedjelju ne karakteriziraju samo vjerske službe već i niz različitih društvenih i obiteljskih aktivnosti, među kojima i onih s vjerskim predznakom. Rad nedjeljom otežava radnicima i u prvom redu članovima njihovih obitelji sudjelovati u tim aktivnostima, što ima za posljedicu i to da ih se oni odriču. Činjenica da je neki drugi radni dan radniku slobodan ništa ne vrijedi. Kako prenosi njemačka katolička agencija KNA kardinal Sterzinsky je istaknuo kako "uveđene uredbe podrivaju zaštitu nedjelje i blagdana na nepodnošljiv način". Kardinal se posebno osvrnuo na vrijeme došašća, izjavivši da "oni koji dopuštaju rad nedjeljom bez posebno važnog razloga, ne samo da rade protiv vjerskih prava već također protiv društveno-kulturnog značenja nedjelje". I predsjednik Vijeća Njemačke evangeličke Crkve biskup Wolfgang Huber je nazvao nedjelju "važnim sastavnim dijelom života i kulture (građana)" i "danom kolektivnog prekida rada".

### Papa primio vijetnamske biskupe

Vatikan, 27.6.2009. (IKA) - Religije nisu opasnost za jedinstvo zemlje jer je njihova najdublja želja posvetiti svaku osobu i služiti općemu dobru – jedna je od glavnih misli pape Benedikta XVI. upućena vijetnamskim biskupima koje je primio 27. lipnja u sklopu njihova posjeta ad Limina. Sveti Otac ih je, između ostaloga, pozvao da laicima posvete veliku pozornost, kako bi bilo očevidno – kako je rekao – da se iza dobroga katolika nalazi dobar građanin.

Uz osjećaj da si poput maloga otoka usred velikoga mora, kao što je Katolička Crkva u Vijetnamu – sa svojih 6 milijuna krštenih u odnosu na više od 80 milijuna budista, odnosno 7% ukupnoga pučanstva – i kada je stabilnost posljednjih 50 godina stoljećima bila plaćena krvlju brojnih mučenika koji su – kako je istaknuo Papa – širili istinu i univerzalnost vjere u Boga, jasno je da zaštita vlastita identiteta treba biti usporedna sa stalnim traženjem dijaloga, kako s predstavnicima drugih religija, tako i s građanskim vlastima. Ono što treba uvijek biti transparentno – rekao je Papa – jest to da Crkva doprinosi ljudskome i duhovnome razvoju ljudi, ali i zemlje u kojoj djeluje. U ovome slučaju pak, njezino je sudjelovanje u tom procesu dužnost, i važan prinos posebice u trenutku u kojemu se Vijetnam postupno otvara prema međunarodnoj zajednici – primijetio je Sveti Otac.

I vi znadete, kao i ja, da je zdrava suradnja između Crkve i političke zajednice moguća. Crkva stoga poziva sve članove da se vjerno zalažu u izgradnji pravednoga, solidarnoga i nepristranoga društva. Ona nema namjeru zamijeniti vlasti, nego jedino želi – u duhu dijaloga i suradnje u uzajamnome poštovanju – sudjelovati u životu zemlje, a u službi cijeloga naroda – istaknuo je Sveti Otac.

Poželjno je da svaka katolička obitelj pouči djecu živjeti po ispravnoj savjesti, dosljedno i u istini, postajući izvor ljudskih vrednota i kreposti, škola vjere i ljubavi prema Bogu. Katolički će laici pak trebati, kroz svoj život utemeljen na solidarnosti, poštenju i ljubavi za opće dobro, pokazati da je dobar katolik također dobar građanin – rekao je na koncu Sveti Otac.

### Susret Sv. Oca i izaslanstva carigradskog ekumenskog patrijarhata

*Papa Benedikt XVI. potvrdio odlučno i uvjereno zauzimanje Katoličke Crkve za jedinstvo kršćana*

Vatikan, 27.6.2009. (IKA) - Papa Benedikt XVI. je tijekom audijencije 27. lipnja izaslanstvu carigradskog ekumenskog patrijarhata, koje se stiglo u Rim za svetkovinu svetih Petra i Pavla, potvrdio odlučno i uvjereno zauzimanje Katoličke Crkve za jedinstvo kršćana. Katolička Crkva namjerava na sve moguće načine pridonijeti uspostavi punoga zajedništva, prema volji Kristovoj i učenju svetoga Pavla, koji nas opominje da smo pozvani „na samo jednu nadu” – ustvrdio je Sveti Otac, a prenosi Hrvatski program Radio Vatikan. Papa stoga s pouzdanjem gleda na nastavak radova Međunarodnoga mješovitoga povjerenstva za teološki dijalog između pravoslavnih i katolika. Sljedeći se susret održava u listopadu na Cipru – podsjetio je Benedikt XVI. – a raspravljat će se o odlučujućoj temi za odnose između Istoka i Zapada, a to je uloga rimskoga biskupa u zajedništvu Crkve tijekom prvoga tisućljeća. Proučavanje toga vidika neophodno je da se to pitanje može globalno produbiti u okviru sadašnjeg traženja punoga zajedništva – zaključio je Sveti Otac poželjevši da se bratski riješe nesporazumi i napetosti između pravoslavnih predstavnika, nastalih tijekom posljednjega plenarnog zasjedanja Mješovitoga povjerenstva.

### Izložba o sv. Pavlu u Vatikanskim muzejima

*Izložba o apostolu naroda ostaje otvorena do 27. rujna, a može se razgledati 130 eksponata*

Vatikan, 27.6.2009. (IKA) – U povodu završetka Godine sv. Pavla u četvrtak 25. lipnja u Vatikanskim muzejima predsjednik Papinskog vijeća za kulturu nadbiskup Gianfranco Ravasi i direktor Vatikanskih muzeja Antonio Paolucci otvorili su izložbu "Sveti Pavao u Vatikanu".

Izložba je prigoda dobiti umjetnički pregled o liku i djelu apostola naroda, a izloženo je oko 130 eksponata od kojih je 40 rijetkih svezaka i 25 arheoloških nalaza. Među izloščima se nalazi i sarkofag iz 4. st. na kojem je prikazan najstariji opis mučeništva sv. Pavla.

Prvi dio izložbe prikazuje povijesno-umjetničke izloške iz bazilike Svetoga Pavla izvan zidina. U drugom dijelu posjetitelji se imaju prilike upoznati originalnom ikonografijom o sv. Pavlu iz kršćanske umjetnosti. Prisutnost sv. Pavla u Vatikanu, što je i naziv izložbe u trećem djelu predstavlja umjetnička djela iz bazilike Sv. Petra. U posljednjem dijelu izložbe može se slijediti put naviještanja Radosne vijesti sv. Pavla putem minijatura, te tiskanih izdanja na raznim jezicima, uključujući i ekumenska izdanja koja koriste svi kršćani.

Izložba ostaje otvorena do 27. rujna, a razgledavanje je uključeno u cijenu ulaznice postava Vatikanskih muzeja.

### Papa: Kostí svetog Pavla doista su u Rimu

*Na završetku Pavlove godine papa predvodio Večernju u bazilici Svetog Pavla izvan zidina*

Vatikan, 28.6.2009. (IKA) – Sveti Pavao, apostol je nekonformizma, zrele vjere i istine u ljubavi, rekao je to papa Benedikt XVI. u nedjelju 28. lipnja, tijekom Večernje koju je predvodio u bazilici Svetoga Pavla izvan zidina, u prigodi svršetka Pavlove godine, a na kojoj je bilo nazočno i izaslanstvo Carigradskoga ekumenskog patrijarhata. U propovijedi, Sveti Otac je navijestio da je na sarkofagu Apostola naroda izvršeno znanstveno istraživanje; komadići kostiju sadržani u njemu pripadaju upravo svetome Pavlu.

Riječ je o sarkofagu koji stoljećima nije otvoren, a sada je probušen kako bi se uvukla posebna sonda koja je ispitala njegov sadržaj. Sveti je Otac krenuo od vijesti o tom znanstvenom istraživanju kako bi ocrtao lik Apostola naroda. Izvršena je analiza unutar sarkofaga otkrila tragove lanene tkanine grimizne boje protkane zlatom, te modre tkanine lanenih niti. Pronađene su također mrvice crvenoga tamjana te proteinske i vapnenaste tvari. Osim toga, pokazalo se da vrlo maleni komadići kostiju, koje su stručnjaci koji nisu znali odakle oni dolaze podvrgnuli ispitivanju pomoću ugljika 14, pripadaju osobi koja je živjela između 1. i 2. stoljeća, rekao je Papa. Čini se da to potvrđuje jednoglasnu i neospornu predaju da je riječ o posmrtnim ostacima apostola Pavla. Sve nas to ispunja velikim uzbuđenjem, kazao je Papa.

Pavlova godina završava, ali ići zajedno s Pavlom i, zahvaljujući njemu poznavati Isusa, te biti prosvjetljeni i promijenjeni evanđeljem, uvijek će biti dio kršćanskoga iskustva, istaknuo je Sveti Otac, a potom se zadržao na Pavlovim poslanicama, počevši od one Rimljanima, u kojoj su sadržane dvije odlučujuće riječi – preoblikovati i obnoviti. Moramo postati novi ljudi, piše Apostol naroda, jer samo ako bude novih ljudi, i svijet će biti nov, obnovljen i bolji. Zbog toga nas, pojasnio je Papa, sveti Pavao potiče na nekonformizam, da ne popuštamo shemama sadašnjega vremena. Isus je novi čovjek. U njemu je novi ljudski život postao stvarnost, a mi uistinu možemo postati novi ako se predamo u njegove ruke i prepustimo da nas on oblikuje.

Pa ipak, novi se čovjek postaje samo ako se promijeni način razmišljanja, misao staroga čovjeka, način općega razmišljanja obično upravljenoga prema posjedovanju, blagostanju, uspjehu i slavi, kazao je nadalje Sveti Otac. Takvo razmišljanje ima previše ograničen doseg, u kojemu vlastito 'ja' ostaje u središtu svijeta. Potrebno je, naprotiv, naučiti razmišljati na dublji način. Potrebno je, prema Papinim riječima, shvatiti Božju volju, tako da ona oblikuje našu volju; kako bismo mi sami željeli ono što Bog hoće, kako bismo uvidjeli da je ono što Bog želi lijepo i dobro. Riječ je dakle o preokretu u našem temeljnom duhovnom usmjerenju. Bog treba ući u obzor našega razmišljanja: ono što On želi, i način na koji je On osmislio svijet i mene, istaknuo je Papa.

Osvrnuvši se potom na jedan odlomak iz Poslanice Efežanima, u kojoj sveti Pavao govori o zreloj vjeri, Papa je upozorio kako nije riječ o, posljednjih godina raširenome geslu koji pod zreloom vjerom podrazumijeva vjeru po vlastitoj mjeri, tipičnoj za onoga koji više ne sluša Crkvu i svoje pastire, i sam izabire ono što želi vjerovati. Takvo ponašanje, prema Papinim riječima, ne zahtijeva hrabrost. Hrabrost je nešto sasvim drugo. Hrabrost je potrebna u prianjanju uz vjeru Crkve, premda je ona u opreci sa shemom suvremenoga svijeta. Taj nekonformizam vjere Pavao naziva 'zreloom vjerom'. A djetinjastim naziva praćenje vjetrova i struja vremena. Tako, primjerice, u zreloom vjeru spada zalaganje za nepovredivost ljudskoga života od prvoga trenutka, protiveći se na taj način radikalno načelu nasilja, upravo i u zaštiti najslabijih ljudskih stvorenja. U zreloom vjeru spada priznavanje braka između muškarca i žene za cijeli život, kao Stvoriteljeve odredbe koju je Krist obnovio. Zreloom vjera ne dopušta da ju bilo koja struja nosi ovamo-onamo. Ona se opire vjetrovima mode. Zna da oni nisu dah Duha Svetoga; zna da se Duh Božji izražava i očituje u zajedništvu s Isusom Kristom. Zreloom vjera, doista zreloom na pozitivan način bit će stoga djelovanje prema istini u ljubavi, napomenuo je nadalje Papa. Novi način razmišljanja koji nam daruje vjera, prije svega se okreće prema istini. Snaga zla jest laž. Snaga vjere, Božja snaga, jest istina. Istina o svijetu i o nama samima postaje vidljiva kada gledamo u Boga. Bog nama postaje vidljiv u licu Isusa Krista, istaknuo je Sveti Otac. Gledajući Krista spoznajemo još nešto: istina i ljubav su nerazdvojne. One su u Bogu jedna nerazdjeljiva stvar. Zbog toga, istina i ljubav, za kršćane, idu zajedno. Ljubav je dokaz istine, napomenuo je Papa te istaknuo kako tko zajedno s Kristom služi istini u ljubavi, daje prinos pravome napretku svijeta koji se potvrđuje tamo gdje je veća Kristova prisutnost.

Osvrnuvši se pak na jedan od velikih problema našega doba, na nutarnju prazninu, na nutarnju slabost čovjeka koja ga potiče da se hvata za obećanja i opojna sredstva, Sveti je Otac istaknuo da je potrebno ojačati moć opažanja srca, odnosno sposobnost za gledanje i shvaćanje svijeta i čovjeka iz nutrine, srcem. Potreban nam je razum prosvijetljen iz srca i to kako bismo naučili djelovati prema istini u ljubavi. To se, međutim, ne ostvaruje bez bliskoga odnosa s Bogom, bez života molitve. Potreban nam je susret s Bogom, koji nam se daje u sakramentima, kazao je Papa te na kraju dodao: "Ljubav vidi dalje od razuma, i kaže nam da otajstvo Krista ima svemirsku prostranost. On ne pripada samo određenoj skupini, nego obuhvaća svemir u svim njegovim veličinama".

## Prilog dokumenti

**Poslužiteljska i sakramentska dimenzija svećeništva**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu, 24. lipnja*

Draga braćo i sestre, prošli petak 19. lipnja, na svetkovinu Presvetog Srca Isusova i dan koji je tradicionalno posvećen molitvi za svećeničko posvećenje, imao sam zadovoljstvo otvoriti Svećeničku godinu, proglašenu prigodom 150. obljetnice "rođenja za nebo" Arškog župnika, svetog Ivana Marije Vianneya. Ulazeći u vatikansku baziliku gdje se slavila Večernja – gotovo kao prva simbolična gesta – zaustavio sam se u Zborskoj kapeli (Cappella del Coro) da počastim relikviju toga svetog pastira duša: njegovo srce. Zašto Svećenička godina? Zašto upravo u spomen na svetog Arškog župnika, koji na prvi pogled nije učinio ništa izvanredna? Božja je providnost htjela da se njegov lik nađe uz bok liku svetoga Pavla. Naime, dok završava Pavlova godina, posvećena Apostolu naroda, uzoru izvanrednog vjerovjesnika koji je poduzeo razna misijska putovanja radi širenja evanđelja, ova nas nova jubilejska godina poziva uprijeti pogled u siromašnog seljaka koji je postao ponizni župnik, koji je svoju službu vršio u jednom mjestu. Premda se životi te dvojice svetaca umnogome razlikuju – jedan je putovao iz jednoga kraja u drugi da naviješta evanđelje, drugi je primao na tisuće vjernika u svojoj malenoj župi nikada se ne udaljivši iz nje –, postoji međutim nešto temeljno što im je zajedničko: to je njihovo potpuno poistovjećivanje s vlastitom službom, njihovo zajedništvo s Kristom zbog kojeg Pavao kaže: "S Kristom sam razapet. Živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist" (Gal 2, 19b-20a). A sveti je Ivan Marija Vianney volio ponavljati: "Kad bismo imali vjere, vidjeli bismo Boga skrivena u svećeniku poput svjetla iza stakla ili poput vina pomiješana u vodi". Cilj je ove Svećeničke godine – kao što sam napisao u pismu poslanom svećenicima za tu prigodu – postići to da svaki prezbiter sve više teži "k duhovnom savršenstvu o kojem u prvom redu ovisi djelotvornost njegove službe" te pomoći prije svega svećenicima, a zajedno s njima čitavom Božjem narodu, da ponovno otkriju i da u njima poraste svijest o izvanrednom i nezaobilaznom milosnom daru kojeg zaredena služba predstavlja za onoga koji ju je primio, za cijelu Crkvu i za svijet, koji bi bez stvarne Kristove prisutnosti bio izgubljen. Nema sumnje da su današnje povijesne i društvene prilike drukčije od onih u kojima je živio Arški župnik te se s pravom može postaviti pitanje kako ga mogu svećenici nasljedovati u poistovjećivanju s vlastitom službom u današnjim globaliziranim društvima. U svijetu u kojem u općem nazoru na svijet ima sve manje mjesta za sveto i namjesto kojeg "svrsishodnost" postaje jedina kategorija na osnovu koje se donose odluke, katoličko shvaćanje svećeništva bi se moglo naći u opasnosti da, katkad i u samoj crkvenoj svijesti, izgubi sebi svojstvena obilježja. Nerijetko se, kako u teološkim sredinama, tako i u konkretnom pastoralnom djelovanju i svećeničkom odgoju, sučeljavaju, a ponekad i suprotstavljaju, dva različita shvaćanja svećeništva. Prije nekih par godina sam istaknuo kako postoje "s jedne strane društveno-funkcionalno shvaćanje koje definira bit svećeništva pojmom 'služba': služba zajednici, u vršenju službe... S druge strane, postoji sakramentsko-teološko poimanje, koje naravno ne poriče poslužiteljsko obilježje svećeništva, ali ga promatra kao zbilju usidrenu u samu bit poslužitelja i drži da je ta bit determinirana darom koji je dao Gospodin kroz posredovanje Crkve, koji se naziv sakrament" (J. RATZINGER, *Ministero e vita del Sacerdote*, u *Elementi di*

*Teologia fondamentale. Saggio su fede e ministero*, Brescia 2005., str.165). Pokazatelj toga različitog shvaćanja je i to što postoji stanoviti otklon s izraza "svećeništvo" na izraze kao što su "služba, služenje, zadaća". U ovom potonjem, dakle, ontološko-sakramentskom, prvo mjesto pripada euharistiji, u binomu "svećeništvo-žrtva", a u drugoj prvenstvo ima riječ i služba naviještanja. Ako dobro pogledamo, nije riječ o dva oprečna shvaćanja, a napetosti koja među njima postoji nestaje kada se prodre u bit problema. Tako dekret *Presbyterorum ordinis* Drugoga vatikanskog koncila kaže: "Apostolskim se naime navještajem evanđelja saziva i skuplja Božji narod, tako da svi... sami sebe prinose kao 'žrtvu živu, svetu, Bogu ugodnu' (Rim 12, 1). Po služenju, pak, prezbitera usavršuje se duhovna žrtva vjernika u sjedinjenju sa žrtvom Krista, jedinoga Posrednika; po rukama prezbitera ta se žrtva u ime cijele Crkve prikazuje u euharistiji na nekrvan i sakramentalan način, sve dok sam Gospodin ne dođe" (br. 2). Pitamo se dakle: "Što znači za svećenika naviještati? U čemu se sastoji takozvani primat navještaja?". Isus govori o naviještaju Božjega kraljevstva kao pravog svrši njegova dolaska na svijet a njegovo naviještanje nije samo neki "govor", nego, istodobno, uključuje samo njegovo djelovanje: znakovi i čuda koja čini pokazuju da Kraljevstvo dolazi na svijet kao prisutna stvarnost, koja se u konačnici podudara sa samom njegovom osobom. U vezi s tim mora se podsjetiti da su, također u primatu navještaja, riječ i znak neodjeljivi. U kršćanskom se propovijedanju ne naviještaju "riječi", već Riječ, a navještaj se podudara sa samom Kristovom osobom, koja je na ontološki način otvorena odnosu s Ocem i poslušna njegovoj volji. Istinska služba Riječi zahtijeva od strane svećenika da teži dubokom samoodricanju, sve dotle da može s Apostolom reći: "živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist". Prezbiter se ne smije smatrati "gospodarom", već slugom riječi. On nije riječ, već, kao što je proglašavao Ivan Krstitelj, čije Rođenje danas slavimo, "glas" Riječi: "Glas viče u pustinji: Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!" (Mk 1, 3).

Biti "glas" Riječi, ne predstavlja za svećenika čisto funkcionalni aspekt. Naprotiv, predstavlja neko bitno "izgubiti se" u Kristu, sudjelujući u njegovoj službi smrti i uskrsnuća cijelim svojim bićem: umom, slobodom, voljom i prinosom vlastitoga tijela, kao žrtve žive (usp. Rim 12, 1-2). Jedino sudjelovanje u Kristovoj žrtvi, u njegovu čenosi, navještaj čini vjerodostojnim! A to je put koji mora prijeći s Kristom da prisprije tome da može, zajedno s Njim, reći Ocu: ostvaruje se ono "ali ne što ja hoću, nego što hoćeš ti" (Mk 14, 36). Navještaj, dakle, podrazumijeva uvijek žrtvu samoga sebe, što je uvjet da bi navještaj bio vjerodostojan i učinkovit.

Kao alter Christus, svećenik je duboko sjedinjen s Očevom Riječi, koja je utjelovivši se uzela lik sluga, postavši sluga (usp. Fil 2, 5-11). Svećenik je Kristov sluga, u smislu da njegov život, s njime suobličen ontološki, poprima bitno relacijski karakter: on je u Kristu, po Kristu i s Kristom u službi ljudima. Upravo zato što pripada Kristu, prezbiter je cio u službi ljudi: on je poslužitelj njihova spasenja, njihove sreće, njihova istinskog oslobođenja, sazrijevujući, u tome postupnom prihvaćanju Kristove volje, u molitvi, u onoj "prisnosti srdaca" s Njim. To je dakle nezaobilazan zahtjev svakog navještaja, koji podrazumijeva sudioništvo u sakramentalnom prinosu euharistije i poučljivu poslušnu Crkve.

Sveti Arški župnik često je ponavljao sa suzama u očima: "Kako je strašno biti svećenik!". I dodavao je: "Koliko samo treba žaliti svećenika kada slavi misu rutinski! Kako je nesretan svećenik bez duhovnog života!". Neka Svećenička godina dovede svećenike do toga da se potpuno poistovjete s raspetim i uskrsnim Kristom, da, po uzoru na svetog Ivana Krstitelja, budu spremni "smanjivati se" da On raste; da, nasljeđujući primjer Arškog župnika, budu stalno i duboko svjesni odgovornosti svoje službe, koja je znak i prisutnost Božjega beskrajnog milosrđa. Povjerimo Gospi, Majci Crkve, upravo započetu Svećeničku godinu i svećenike iz čitavoga svijeta.

### **Sveti Pavao i Svećenička godina**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeoskog pozdravljenja 28. lipnja 2009.*

Draga braćo i sestre!

Slavljem Prve večernje svetkovine svetih Petra i Pavla, kojim ću predsjedati večeras u bazilici Svetog Pavla izvan zidina, završava Pavlova godina, proglašena povodom dvije tisućite obljetnice rođenja Apostola naroda. Bilo je to pravo vrijeme milosti u kojem je, kroz hodočašća, kateheze, brojne publikacije i razne inicijative, lik svetog Pavla bio ponovno predložen u cijeloj Crkvi i njegova je snažna poruka posvuda, u kršćanskim zajednicama, iznova oživjela ljubav prema Kristu i prema evanđelju. Zahvalimo zato Bogu za Pavlovu godinu i za sve duhovne darove koje nam je ona donijela. Božanska je providnost htjela da upravo prije nekoliko dana, 19. lipnja, na svetkovinu Presvetog Srca Isusova, započne druga posebna godina – Svećenička godina, u prigodi 150 obljetnice smrti – dies natalis – Ivana Marije Vianneya, svetog Arškog župnika. Dodatni je to duhovni i pastoralni poticaj, koji će – u to sam siguran – donijeti mnoge dobrobiti kršćanskom narodu a napose kleru. Koja je svrha Svećeničke godine? Kao što sam pisao u prigodnom pismu koje sam uputio svećenicima, ona želi pridonijeti promicanju zauzimanja za duhovnu obnovu svih svećenika kako bi oni snažnije i prodornije svjedočili evanđelje u današnjem svijetu. Apostol Pavao predstavlja, u tome pogledu, divni primjer koji treba nasljedovati ne toliko u konkretnosti života – njegov je život bio doista jedinstven – nego u ljubavi prema Kristu, u žaru prema navještaju evanđelja, u posvećivanju zajednicama, u izradi djelotvorne sinteze pastoralne teologije. Sveti je Pavao primjer svećenika koji se potpuno poistovjetio sa svojom službom – kao što će to učiniti i sveti Arški župnik – svjestan da nosi neprocjenjivo blago, to jest poruku spasenja, ali da ga nosi u "glinenoj posudi" (usp. 2 Kor 4, 7); zato je on istodobno snažan i ponizan, duboko uvjeren da je sve Božja zasluga, da je sve njegova milost. "Ljubav nas Kristova obuzima" – piše Apostol, i to može biti geslo svakog svećenika, naime da je "okovan" tim Duhom (usp. Dj 20, 22) kako bi postao vjerni poslužitelj otajstava Božjih (usp. 1 Kor 4, 1-2): prezbiter mora sav pripadati Kristu i Crkvi, kojoj je pozvan posvetiti se nepodijeljenom ljubavlju, kao vjerni zaručnik prema zaručnici. Dragi prijatelji, zazovimo sada, pored zagovora svetih apostola Petra i Pavla, također zagovor Djevice Marije, da izmoli Gospodinu obilje blagoslova za svećenike tijekom ove Svećeničke godine koja je upravo započela. Neka Gospa, koju je Ivan Maria Vianney toliko ljubio a zbog njega i njegovi župljani, pomogne svakom svećeniku da ponovno oživi Božji dar koji je u njemu snagom svetog svećeništva, tako da raste u svetosti i bude spreman svjedočiti, ako treba i do mučeništva, ljepotu svojega potpunog i definitivnog posvećenja Kristu i Crkvi.

## Prilog prikazi

**"Vježbanje u savršenosti"**

"Vježbanje u savršenosti" naslov je knjige Alfonsa Liguorskog, koju je objavila nakladna kuća Verbum. Ovaj jedinstveni priručnik kršćanske savršenosti, koji vrijedi za sva vremena i za sve životne okolnosti, nastao je kao izbor iz spisa i naučavanja svetoga Alfonsa Liguorskog (Alfonso Maria de Liguori), jednoga od najomiljenijih duhovnih pisaca, čija su djela mnogi pape preporučivali za čitanje i meditiranje. U knjizi sv. Alfonso na pristupačan način iznosi dubok nauk o dvanaest ključnih krjeposti kršćanskoga života: vjeri, ufanju, ljubavi prema Bogu, ljubavi prema bližnjemu, siromaštvu i nenavezanosti, čistoći, poslušnosti, blagosti i poniznosti, mrtvljenju, sabranosti, molitvi te samoodricanju i ljubavi prema križu. Pisana jednostavnim i lako razumljivim stilom, ova knjiga je namijenjena najširemu krugu čitatelja koji će u njoj naći pouku za izgrađivanje vlastite osobnosti i putokaz za sreću kako na ovom svijetu, tako i u vječnosti. Sveti Alfonso Maria de Liguori, biskup i crkveni naučitelj, rođen je 1696. godine u blizini Napulja u Italiji, kao sin velikoga admirala Napuljskoga kraljevstva. Već je sa 17 godina postao doktor pravne znanosti, a dvije godine kasnije samostalni odvjetnik. Osjetivši Božji poziv, napušta karijeru i godine 1726. postaje svećenik. Godine 1732. utemeljio je Družbu Presvetoga Otkupitelja – redemptoriste, koji su postali poznati po pučkim misijama koje su budile i obnavljale istinski vjerski žar u dušama. Nadasve je poznat kao moralist i jedan od najomiljenijih kršćanskih duhovnih pisaca. Njegova su djela prevedena na mnoge svjetske jezike i neprestano im se obnavljaju izdanja te se na njima nadahnjuju i duhovno obogaćuju naraštaji mnogih vjernika. (ika-sb/sa)

**"Kritičke prosudbe-O djelima s. Marije od Presvetog Srca"**

U nakladi Matice hrvatske – Ogranak Split objavljena je knjiga "Kritičke prosudbe–O djelima s. Marije od Presvetoga Srca (Anke Petričević)", književnice u samostanu, jedine redovnice u DHK-a. U knjizi na 686 stranica sabrano je 145 kritika, osvrti, eseja, pa čak i diplomskih radova o pjesništvu s. Marije, kao i o njezinim prozno-esejističkim i drugim djelima. Najpoznatija imena hrvatske književne kritike (Vučetić, Vasilj, Slaming, Validžić, Damjanović, Petrač, Rosandić, Štambuk, Mihanovića, Novaković, Vidmarović...) kao i ugledni teolozi (mons. Frane Franić, o. Franjo Jambrečković, o. Bono Mazić, o. Josip Marčelić, fra Karlo Jurišić, o. Tonči Trstenjak, don Drago Šimundža, don Petar Zdravko Blaić, o. Bonaaventura Duda, don Ante Mateljan, don Mladen Parlov i drugi) pisali su s poštovanjem o njezinom iznimnom djelu, o čemu je svjedok i knjiga. Knjiga "Kritičke prosudbe", sastavljena od tri cjeline: "Neobjavljeni radovi", "Objavljeni radovi" i "Diplomski i drugi radovi" – okupila je glavninu do danas objavljenih napisa o književnom djelu pjesnikinje Anke Petričević, koja predana Svevišnjemu pjeva već preko pola stoljeća, od 1956. "Pjesništvo č. s. Marije nije samo plod književnog dara, koji je već rano primijetila i prepoznala hrvatska književna kritika, već je ujedno i iskaz duboke i iskrene vjere i općenito katoličke duhovnosti, poznavanja katoličke mistike i njezine široke kulture", kazao je urednik Josip Botteri – Dini, u predgovoru knjizi koju je likovno obogatilo crtežima don Mario Čagalj, a recenziju napisao prof. dr. sc. Nedjeljko Mihanović. (ika-dz/sp)